



## Hoy llegan a Valladolid Fernández Cuesta y José Antonio Girón

### Para asistir a los actos del 4 de marzo

Raimundo Fernández-Cuesta y José Antonio Girón de Velasco llegan hoy a Valladolid. Ellos, los dos hombres más representativos de la Falange de hoy, ocuparán mañana, en el escenario del Teatro Calderón, los puestos desde los que Ruiz de Alda, Onésimo, Ramiro y José Antonio lanzaron a las juventudes españolas las consignas de las JONS y la Falange, unidas para siempre, por la Patria una, grande y libre, por el pan y la justicia.

A los veinte años de aquel acto histórico que la Falange de Castilla y de España conmemoran exteriorizando la fe y el fervor revolucionarios que no dejan de arder vivamente en los corazones de los viejos y los nuevos camaradas, sonarán juntas y al unisono las voces aleccionadoras de esos dos falangistas de cuerpo entero que, unidos entrañablemente a la gloriosa figura del invicto Caudillo de España y Jefe Nacional de la Falange, desarrollan las normas doctrinales y dan cumplimiento a las mejores esperanzas de todos aquellos que tienen puesta su voluntad en el logro de las grandes aspiraciones del sindicalismo nacional.

Ha comenzado una nueva y trascendental etapa creadora de la Falange, que con renovados ímpetus se dispone a profundizar y extender su acción con la mirada puesta en los últimos objetivos revolucionarios, y por eso, a aquellos que mantienen enhiesta la bandera que en Valladolid alzaron los Fundadores, corresponde el honor y la responsabilidad de esta conmemoración de 1954.

“LIBERTAD”, que se mantiene fiel a su historia, saluda a los dos viejos luchadores del nacional-sindicalismo, y con respeto y sencillez falangista, les dice: ¡A vuestras órdenes!

## Donativo del Caudillo a los padres de unos trillizos de Almadén

### Miles de felicitaciones a Su Santidad

Roma, 2.—En este día del XV aniversario de su elevación al Pontificado y 77 de su nacimiento, Su Santidad Pío XII oyó misa, celebrada por su secretario particular, P. Hendrix, en el altar portátil instalado en su dormitorio y, más tarde, recibió a monseñor Montini, prosecretario de Estado para asuntos ordinarios.

Del mundo entero han llegado al Vaticano miles y miles de mensajes felicitando al Padre Santo por los dos aniversarios.—Efe.

## AVIONETAS PARA COMBATIR DESDE EL AIRE LAS PLAGAS DEL CAMPO

### Un equipo español ha marchado a Turquía

Madrid, 2.—El próximo día 5 de marzo partirán para Turquía dos avionetas de una Compañía española de fitopatología aérea, que trabajarán en aquel país treinta mil hectáreas de campos con las hericidas, que destruyen las plantas parásitas para favorecer el cultivo del trigo.

Esta compañía cuenta en la actualidad con once avionetas especiales para los servicios de campo; ha realizado en el pasado año, bajo la dirección de los ingenieros de Montes y Servicio de Plagas Forestales, el tratamiento de 1.909 hectáreas de pinares y encinares en España, con los que se obtuvieron resultados muy satisfactorios, que demostraron las grandes posibilidades que la fumigación aérea ofrece para el tratamiento de las plagas. La compañía con que se han realizado estos trabajos ha determinado que ahora Turquía solicite servicios de esta compañía, que cuenta en la actualidad con tres divisiones: “Reconocimientos aéreos”, “Trabajos agrícolas” y “Helioquímicos”, que vienen a aplicar los métodos modernos a las necesidades de la vida moderna.—Efe.

INGRESO EN LAS ESCUELAS DE PERITOS Madrid, 2.—Para el ingreso en las Escuelas de Peritos Industriales, Agrícolas y Apare-

## Después del tiroteo en la Cámara yanqui

# EL WASHINGTON OFICIAL SE MUESTRA ATERRORIZADO

### El Presidente y los altos funcionarios han sido fuertemente protegidos

#### Investigaciones policíacas

Washington, 2.—Todos los edificios gubernamentales han sido reforzados en sus guardias de seguridad como consecuencia del tiroteo en la Cámara de Representantes, promovido por unos portorriqueños.

Debido a que lo sucedido no tiene precedentes en la historia norteamericana, el Washington oficial se halla aterrorizado—dice la Agencia United Press—. Las autoridades han actuado rápidamente para evitar que pueda repetirse. Las precauciones de seguridad se han reforzado desde la Casa Blanca al Capitolio con objeto de proporcionar incrementada protección al presidente Eisenhower, ministros, miembros del Congreso y altos funcionarios administrativos.

La Casa Blanca ha cancelado una recepción fijada para esta noche, la última fiesta de tipo social antes de la Cuarecma.

El presidente de la Cámara de Representantes, Joseph Martin, ha ordenado al Comité de actividades antiamericanas que investigue inmediatamente para averiguar si hay alguna conspiración subversiva contra el Gobierno o sus funcionarios.

Según una información procedente de San Juan de Puerto Rico, la directora del grupo que atacó a los representantes en la Cámara es la viuda de Risolet Torresola, que fue muerta cuando el intento de asesinato, contra Truman.—Efe.

#### LOLITA LEBRON, RELACIONADA CON LOS NACIONALISTAS QUE INTENTARON ASESINAR TRUMAN

Nueva York, 2.—Lolita Lebrón, que ha sido detenida en Washington en relación con el tiroteo de la Cámara de Representantes, estaba relacionada con la esposa de uno de los nacionalistas portorriqueños que intentaron asesinar al presidente Truman en 1950, según informes de la Policía. Estos dan a conocer que Lolita Lebrón fue detenida con la señora Rosa Collazo, esposa de Oscar Collazo, en septiembre último, por formar piquetes ante el sede de las Naciones Unidas sin permiso. Collazo fue condenado a muerte por tentativa de asesinato contra Truman, pena que le fue conmutada por la cadena de perpetua.—Efe.

#### DISPARAMOS SIN ANIMO DE MATAR A NADIE, DICE LOLITA LEBRON

Washington, 2.—Lolita Lebrón ha declarado en el Cuartel de Policía, ante periodistas (Pasa a la página cuarta)

## SE NOS HA IDO EL CARNAVAL



Fortunadamente, según dicen nuestros abuelos, el Carnaval no es más que un recuerdo difuso. Llegó silenciosamente, levantó una ola de recuerdos en los que pasan de los cuarenta años y se ha ido. Desde París nos sonríen, con su máscara, estos cuatro ojos de ensueño.

## La posición de España en la defensa de Occidente es clara

### Francia, en sus relaciones con España, acostumbra a expresarse en monólogo

## DECLARACIONES DE MARTIN ARTAJO A UN SEMANARIO FRANCÉS

Paris, 2.—El ministro español de Asuntos Exteriores ha declarado que un sistema eficaz de defensa occidental alrededor del estratégico norte de África no puede conseguirse sin la participación directa de España, dice la Agencia United Press. El ministro hizo estas declaraciones en una entrevista concedida al semanario francés informativo «Bulletin de Paris».

El texto de las preguntas hechas al señor Martin Artajo, y el de las contestaciones, es el siguiente:

—España y Francia —dice el periodista— son vecinas tanto por el Norte como por el Sur. Estas circunstancias geográficas, sus intereses semejantes en el Mediterráneo y en África del Norte y determinadas condiciones económicas, en claro e ineludiblemente desahoran las relaciones de buena vecindad entre ambos países?

—Considero deseable que las relaciones entre España y Francia sean, cuando menos, de buena vecindad. Para ser amistosas habrían de fundarse en un delicado respeto recíproco a los respectivos sistemas de Gobierno que son cosa exclusiva de cada uno de los dos países. Tal ha sido siempre el punto de vista español. Testimonio de ello, a partir de 1936, son la rapidez con que España se prestó a los acuerdos «Jordana-Berard» en 1939, y la facilidad con que, también por nuestra parte, se solucionó la absurda situación creada por el cierre francés de la frontera franco-española en 1946. Si ese mínimo de buena vecindad no siempre se ha alcanzado, no se debe a actitudes del Gobierno español.

—La coyuntura internacional, los imperativos estratégicos y tácticos, la alianza militar que los dos países han concluido respectivamente con los Estados Unidos, no dan más fuerza todavía a las precedentes consideraciones?

—La cuestión que se plantea desborda con mucho el cuadro de las relaciones hispano-francesas. Me limitaré a contestar que es innecesario subrayar la decidida posición española en lo que se refiere a la defensa del Occidente.

—No imponen estos mismos imperativos estratégicos un acuerdo entre Francia y España con respecto al África del Norte?

—Las exigencias estratégicas en África del Norte no pueden ser satisfechas sin una participación española en el concierto general que las resuelva. Pero se ha de tener en cuenta, además, que las realidades de nues-

## Movimiento para la Federación de las Guayanas

Caracas, 2.—Louis Bruning, uno de los dirigentes del movimiento para establecer una Federación de las Guayanas, ha dicho que en las tres islas de este nombre, posesión europea, hay un creciente deseo de llegar a tal unión. Bruning, que es periodista en Paramaribo, de la Guayana holandesa, activa este movimiento desde hace algún tiempo, y en el pasado mes de diciembre entró en contacto con otros partidarios de la Fe-

deración, residentes en las otras dos Guayanas. Los «federacionistas» creen que Inglaterra, Francia y Holanda no quieren perpetuar indefinidamente los regímenes coloniales que ahora existen, y que algún día concederán la libertad e independencia a esas islas, como ha sucedido con Indonesia y la India. Añadió Bruning que ese día de la libertad no está muy lejano.—Efe.

# NAGUIB HA REGRESADO DE SU VIAJE AL SUDAN

### Los actos políticos en que iba a participar fueron suspendidos

#### Detenciones de carácter político en El Cairo

El Cairo, 2.—El presidente Naguib, de regreso de Sudán, ha dicho que está seguro de que el Gobierno sudanés «castigará severamente» a los responsables de los desórdenes ocurridos en Jartum y en los que murieron por lo menos veinticinco personas.

«Afortunadamente —declaró Naguib al descender del avión militar con el ministro de Orientación Nacional, el comandante Salah Salem—, lo ocurrido no es grave».

Solamente un miembro del Consejo Revolucionario, el general Abdel Amer, ha acudido al aeródromo para recibir al presidente.

Se le preguntó a Naguib si pensaba volver a Sudán, y contestó: «¿Por qué no? Todo depende de mi labor aquí».

El Gabinete sudanés se ha reunido hoy para discutir la situación después de los desórdenes y el ministro egipcio Salem espera recibir un informe telefónico sobre la situación.

De fuentes fidedignas no oficiales se dice que han sido detenidas en El Cairo unas cuarenta personas, sospechosas de estar relacionadas con los disturbios del domingo pasado. Entre los detenidos parece que se halla un exjefe del disuelto partido socialista. — Efe.

#### DETENCION DE 43 COMUNISTAS EN EL CAIRO

El Cairo, 2.—La Policía ha detenido a 43 comunistas durante las últimas veinticuatro horas, en los suburbios de esta capital.

También han sido detenidos Abdel Kader Oda, vicepresidente de la «Hermandad Musulmana», con varios miembros de dicha asociación, y el presidente del partido socialista «Ishtarkeya», Ahmed Hussein.

El coronel Salh Eddin Fauzi, médico del Ejército en situación de retirado, y Salah el Chamed, jefe del Protocolo presidencial, que habían sido detenidos en la pasada semana, han sido puestos hoy en libertad.

#### DETENCIONES EN JARTUM

Jartum, 2.—El Gobierno ha ordenado la detención de Siddik el Madhi, presidente del partido Umma, y del secretario del mismo, Abdallah Khali. Los miembros de dicho partido, que es favorable a la independencia del Sudán, tomaron parte en las manifestaciones registradas a la llegada del presidente egipcio Naguib. — Efe.

## Los dos rivales se sonríen



El general Naguib y el coronel Abdel Nasser, principales protagonistas de la fugaz crisis política egipcia, se estrechan la mano en los instantes jubilosos que sucedieron a la proclamación de la República en aquel país.

## Girón, hijo adoptivo de Horcajada

Avila, 2.—El Ayuntamiento de La Horcajada, en sesión extraordinaria, ha tomado el acuerdo de nombrar hijo adoptivo de aquella villa al ministro de Trabajo, José Antonio Girón. Próximamente se celebrará un solemne acto, en el que se hará entrega al ministro de un artístico pergamino con el referido nombramiento. — Cifra.

# EL SANTO DEL DIA

DIA 3 DE MARZO

Santa Cunegunda, emperatriz

Fue Santa Cunegunda hija del primer conde de Luxemburgo, dotada de bellísimas cualidades, era solicitada para el matrimonio por los mayores señores, siendo el preñado San Enrique, duque de Baviera. Desde el día del casamiento hicieron los esposos voto de virginidad. Muerto el emperador Otón III, fue proclamado rey de los romanos San Enrique, recibiendo ambos esposos la corona imperial de manos del Sumo Pontífice Benedicto VIII. Enviado el demonio de la virtud de tan edificante matrimonio, intentó disminuir el mutuo afecto, logrando que se casaran a Cunegunda; mas la Santa, por inspiración de Dios y a fin de probar su pureza e inocencia, pasó descalza sin lesionarse sobre una barra de hierro incandescente. Al quedar viuda, retiróse a un monasterio de monjas benedictinas, donde vistió el hábito que ella con sus manos había cosido y corrió los cabellos, que en el propio monasterio se conservan como preciosas reliquias, y allí, por espacio de quince años, fue admiración de propios y extraños por su humildad, mortificación, caridad y paciencia. Cuando murió, en 3 de marzo de 1030, sucedieron numerosos prodigios con que el Señor glorificó la heroica santidad de su sierva, en tanto grado que, por el numeroso concurso que de todas partes acudía, no pudo ser enterrado el cadáver hasta pasados tres días.

## CULTOS

**MIERCOLES DE CENIZA 3**  
San Marino y compañeros, mártires. Misa del Miércoles de Ceniza, color morado. Segunda oración: cunctis y terceras: "Omnipotens". Prefacio de Guadalupe.

**CUARENTA HORAS**  
Hoy en la iglesia penitencial de Jesús Nazareno.

**EXPOSICIÓN DEL SANTÍSIMO**  
En Santiago, a las 8,30 a 9,30 de la tarde, a las ocho, estación, rosario y reserva del Santísimo.

En las Reparadoras, después de la misa de ocho, por la tarde, a las 6,30, ejercicio y reserva.

En las Escuelas, misa y exposición a las ocho. Por la tarde, a las seis, estación, rosario y reserva.

**SANTUARIO NACIONAL**  
Cultos cuarentales.—Domingos por la tarde, homilía del Santo Evangelio. Lunes, ejercicio de las Cinco Llagas. Martes, Vía-Crucis. Miércoles, acción de la Buena Muerte. Jueves, Coronilla de desagravios al Sagrado Corazón de Jesús. Viernes, Vía-Crucis solemne para señoras. Sábado.—Felicitación Sabatina. Vía-Crucis para caballeros.—Todos los Viernes de Cuarenta se tendrá solemne Vía-Crucis para caballeros solamente, a las 8,30 de la tarde. A continuación, exposición del Santísimo Sacramento, canto penitencial del Miserere y reserva.

**PARROQUIA DE SANTIAGO**  
La Asociación de Nuestra Señora del Sagrado Corazón celebra mañana cultos mariales.

A las 8,30, misa con meditación y comunión general. Por la tarde, a las 7,30, estación, rosario y sermón a cargo del R. P. José Verges, misionero del Sagrado Corazón.

**SAN PABLO (PP. DOMINICOS)**  
Miercoles de Ceniza. A las 7,45, solemne bendición de la ceniza. A las ocho, misa conventual. Misa privada hasta las diez, inclusive. En todas ellas habrá imposición de ceniza.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario y sermón por el R. P. José Manuel Macías. Después de la misa, se continuará con la Cruz y estación del santísimo Cristo de la Misericordia.

**SAN BENITO (PP. CARMELITAS)**  
Hoy celebra su retiro mensual la Asociación Josequina. Después de la misa de 8,30, primera meditación. Por la tarde, después del rosario, la segunda meditación.

Mañana, jueves eucarístico de la Adoración Reparadora. A las 8,30, misa de comunión por la tarde, a las 7,30, solemne Hora Santa.

**IGLESIA DE JESUS NAZARENO**  
Hoy, Miércoles de Ceniza, a las 8 de la mañana, bendición e imposición de la ceniza, con misa y continuación. A las ocho, exposición de S. D. M., que permanecerá todo el día por ser de adoración de las Cuarenta Horas. Por la tarde, a las 8, solemne función de reparación y cántico del Miserere por la Coral.

**JUEVES SACERDOTALES**  
Las Ramas femeninas de la Acción Católica celebrarán mañana, en la iglesia de Jesús Nazareno, los cultos siguientes para pedir por las vocaciones sacerdotales: A las 8,45, meditación, misa de Jesús Sacrodoté, exposición de S. D. M. con la oración compuesta por su Santidad y bendición. La meditación la dará el Rector del Seminario.

**COFRADIA DE LA PRECIOSA SANGRE**  
Hoy, Miércoles de Ceniza, esta Cofradía inicia sus tradicionales Vía-Crucis en la iglesia de la Antigua, a las ocho de la tarde. Se ruega la asistencia de los cofrades y hermanas de devoción.

**MARIAS DE LOS SACRARIOS**  
Mañana, "Día Universal" de nuestra Obra, se celebrará con los siguientes cultos: A las 8,30, en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo, misa y comunión general para ganar la indulgencia plenaria. Por la tarde, a las 7,30, en el Santuario Nacional, solemne acto eucarístico con asistencia del Rvmo. Prelado. Terminado el acto se hará la imposición de medallas a las nuevas Marias.

**PP. CAPUCHINOS**  
Mañana, función de los Jueves Eucarísticos. A las ocho, misa de comunión en coros conmemorativos de doce. Por la tarde, a las 7,30, solemne Hora Santa.

**JUEVES 4**  
San Casimiro, confesor. Misa "De iustis", color blanco. Segunda oración de la feria y tercera de San Lucio. Último Evangelio de la feria.

Velos de Granada, tapetes de Zamora, encajes de Almería, mantelerías de trabajo mallorquin, todo ello puedes adquirirlo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

# VALLADOLID

## FRANCISCO PINO, EN EL CIRCULO DE ORATORIA

La sesión de ayer, que el Circulo de Oratoria celebra semanalmente, consistió principalmente en la actuación del poeta Francisco Pino, quien dedicó a los asociados y al público asistente un recital de sus poesías.

Tuvo lugar la reunión en el salón de conferencias del Palacio de Santa Cruz.

Ocupó la presidencia don Francisco Javier Martín Abril, con don Alejandro Blasco Echevarría y don Juan Santos López Antón, presidente y secretario, respectivamente, del citado Circulo.

Hizo la presentación del poeta el señor Blasco, que leyó unas encantadoras cuartillas que el señor Maestru (que por causas imprevistas no pudo asistir) tenía destinadas al efecto.

El excelente poeta que es Francisco Pino ofreció a los asistentes una lectura de poemas de intimidad, escogida indudablemente puesto que siendo de un vate tal, dicho estaría con sólo pronunciar su nombre que

## LIBROS Y REVISTAS

**"CERES"**  
Hemos recibido el número correspondiente al mes de marzo de la importante revista "Ceres", que con tanto éxito se publica en Valladolid.

El mencionado número es interesante por el extenso y ameno texto que contiene, así como por la información inédita de campos y mercados que publica quincenalmente con singular interés para la economía agrícola nacional.

**"EL ESPAÑOL" NUMERO 274**  
Se ha puesto a la venta el número 274 del semanario "El Español", con 64 páginas en huecograbado. Publica, entre otros trabajos, los siguientes, de destacado interés:

«En la Prensa francesa ha sonado la palabra eisma». — Gerardo Rodríguez, en documentado trabajo, explica el problema de tipo religioso planteado por la acción de los sacerdotes-obreros.

«Arte abstracto igual a Puzales y Jeroglíficos». — José Luis Castillo Puche enjuicia los extravagantes malarismos de la pintura y escultura abstracta.

«Proprietarios, técnicos y obreros colaboran a través de los Jurados de Empresa». — Los mayores volúmenes de producción y negocios quedan afectados por la creación de estos Jurados.

«Un pintoresco ferrocarril en trance de desaparición». — Historia y anécdotas del ferrocarril del Bidasoa.

«Seis meses en Regular». — Notas del ambiente marroquí recogidas por el actor Adolfo Marsillach.

«Barcelona tiene también su Ciudad de los Muchachos». — Interesante reportaje de José María Milagro, O. P., sobre esta institución benéfica del Ayuntamiento barcelonés.

«La Alden maldita, una ciudad satélite alzada en Madrid». — Ameno reportaje de Pilar Narvión sobre el barrio nuevo del final de la calle General Mola.

«Berlín, ciudad enferma y artificial». — Crónica de la actualidad berlinesa, por el enviado especial de "El Español", Jesús Pardo.

«Los hombres casaderos opinan sobre las mujeres». — Curiosa encuesta del Instituto de la Opinión Pública.

«Noventa años de historia en la vida de la infanta doña Eulalia de Borbón». — Alberto Clavería entrevista en Irún a la ilustre dama.

Además de estos trabajos, publica este número de "El Español" interesantes entrevistas con Manuel Halóu, con motivo de la publicación de su libro «La gran horraquera», y con Ramón Gómez de la Serna, que desde Buenos Aires transmite sus impresiones al cumplir sus bodas de oro de escritor. En la sección de «El libro que es menester leer» aparece un resumen de «Mi ejército particular», de Vladimir Peniakoff. Asimismo publica una excelente novela de Elena Soriano, titulada «El testigo falso», y otros trabajos firmados por el Ilmo. Obispo de Zamora y Luis Ponce de León.

**VALLISOLETANO...**  
Del 1 al 19 de marzo, un representante del Seminario visitará tu casa.

Te dejará un sobre para que en él deposites tu limosna.

¿Grandes o pequeñas?

Tus posibilidades lo dirán y... tu amor.

Se generoso, un Dios lo ha sido y mucho contigo. ¡No e verdad?

Te lo pide tu señor Arzobispo, tu venerado Prelado.

Te lo pide tu Seminario.

Te lo pide tu amor de católico.

Te lo pide tu amor a la Iglesia.

Pero entrega tu limosna solamente a quien acredite, mediante un talonario y un sello del Seminario, que va en nombre de tus seminaristas de Valladolid.

**Acción Católica**  
**PARROQUIA DE SAN JUAN**  
Se comunica a todos los miembros de esta Invenitú, que hoy, día 3, a las ocho y media de la tarde, se celebrará en este Centro el «Circulo de Estudios» correspondiente a la presente semana, en el cual se tratarán los siguientes temas:

Primero. — Felicidad del Evangelio, por el joven Angel Bielsa.

Segundo. — El joven Julio R. Sobrón disertará sobre un interesante tema.

Tercero. — Ruegos y preguntas. Se ruega asistencia y puntualidad.

**Exposición Antológica de Pintura**  
CONFERENCIA DEL DOCTOR APRAIZ  
Hoy, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento, pronunciará una conferencia ilustrativa de la Exposición Antológica de pintura Española, sobre el tema, "Goya y su trascendencia", el catedrático de Arte de nuestra Universidad, doctor don Angel Apraiz.

La entrada es pública y la conferencia será ilustrada con proyecciones.

**Farmacias de guardia**  
Doctor Igea. Regalado, 10.  
Sr. Pastor. Plaza Mayor, 2.  
Señora Simón. Paseo de Zorrilla, 72.  
Señora García del Villar. Labradoros, 55.

**Gran Cinema Coca**  
Palacio del Cine  
La inspiración de la autora de "Rebeca" ha dado el cine su más apasionante romance de amor

**Mi prima Rachel**  
Por OLIVIA DE HAVILLAND y RICHARD BURTON  
ENORME ÉXITO

**Se precisa local pequeño, propio para cochera**  
Ofertas esta Administración

## Asamblea anual de la Vieja Guardia

Esta Delegación Provincial, ha acordado celebrar su Asamblea anual de Vieja Guardia hoy, día 3 de marzo, a las 7,30 de la tarde, en el salón de actos del Hogar de la Falange.

Se encarece la asistencia de todos los camaradas de la Vieja Guardia. En dicho acto se dará lectura a la Memoria de actividades del pasado año, proyectos para el próximo año, y consignas en relación con cuestiones de palpitante actualidad.

A todos los asistentes se les facilitará entradas para el acto del día 4 en Calderón, sirviendo la presente de advertencia para las Viejas Guardias de la provincia en el sentido de que para los mismos no existe restricción o prohibición en relación con dicho acto del 4 de marzo, pudiendo acudir al mismo cuantos lo deseen. Se hace extensiva también esta invitación a todos aquellos camaradas afiliados a F. E. de las J. O. N.-S. y a la Comunidad Tradicionalista en fecha anterior al 16 de julio de 1936.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Valladolid, 3 de marzo de 1951.—El secretario provincial.

**Falanges juveniles de Franco**  
Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a las Centurias "Ruiz de Alda", "29 de Octubre", "Alcázar de Toledo" y "Matias Monier" de la Legión de Cadetes y a los encuadrados en la "Ramiro Ledesma", "4 de Marzo", "Enrique de Sotomayor" y "Reyes Católicos" de la Legión de Guías, se presenten a las ocho y media de la noche, mañana día 3, en el Hogar de Guías (Edificio del Teatro Calderón), con el fin de recibir instrucciones sobre la conmemoración del XX Aniversario del "4 de Marzo".

**S. E. U.**  
**XI Regatas Universitarias**  
Se pone en conocimiento de los patronos y jefes de equipo de las Facultades Universitarias, Escuelas Especiales y Colegios Mayores, que la reunión que estaba anunciada para mañana jueves, día 4, a la una de la tarde, se celebrará, en lugar de a dicha hora, a las cuatro de la tarde.

**Buzón de LIBERTAD**  
Menos molestias con la propaganda  
Sr. Director de LIBERTAD: Muy señor mío: Con el carácter de lector asiduo de ese periódico LIBERTAD, que tan dignamente dirige, me tomo el atrevimiento de participarle que me gusta leer los artículos recogidos en su «Buzón», encaminados a buscar un descanso que la mayoría de los ciudadanos anhelamos un día senalado de la semana, para dedicarlo tranquilamente al repocito familiar y que no podemos conseguir debido al abuso que se hace de la propaganda. Por ello, no podemos menos de considerar acertado el publicado por el SALES Y PUM, titulado «Al que no quiere caldo, dos bocoyes».

También, en nuestra humilde apreciación, se usa indebidamente de tal modo en la publicidad, que ya falta poco para volvernos locos, pues entendemos que la propaganda debe hacerse en los periódicos y revistas, como se ha hecho siempre, y nunca aprovecharse de los espectáculos, donde suele irse a pasar un rato de sana alegría, que desagrada nos obliguen a oír, molestándonos hasta la saciedad.

«No habría medio, señor director, de que se armonizara esto de una vez, pues los descansos en cines creemos deben aprovecharse para fines culturales y recreativos solamente».

Por iguales causas, de completo acuerdo con lo expuesto por doña Melita González en sus justas aspiraciones.

Agradeciéndole su publicación en ese periódico, queda muy agradecido a su atención y le saluda atentamente su afmo. s. s. G. G.

**Hoy pueden cobrar en Hacienda**  
Emilio Cerrillo; Emilio Zapatero; Alfredo Guerra; Jefe de Sanidad; Conservador de Correos; Enrique Valverde; Pagador de Obras Públicas; Juan Simón; Luis Fernández; Mariano Benito Pardo; Joaquín de Diego; Angel Alonso; Miguel Caballero; Tribunal Menores; Herminio Corral; Eduardo Compa; Crisanto Aransay; Abdón Muriel; José Manzanedo; José González; Nicolás Zea; Antonio Lorenzo; Vicente Gómez Sánchez; Emilio Blasco; Miguel Segura; Alejandro Vaquero; Lucio Reguero; Enrique Querejeta; Jerónimo del Río; Audamaro Gobernador.

Se han recibido en esta Delegación de Hacienda las órdenes de pago de Clases Pasivas siguientes:

De Felisimo Rebollo Redondo, Etxina Serna Olabuenaga, Margarita de la Fuente Bravo, Rita Muñoz, Francisco Calero, Ildefonso Relloso García, Juan Callejo Fuentes, Obdulio Vega Sierra, Huérfanos Gómez Camacho, Vicente Carrasco Rodríguez, Pedro Peña Barbero, Francisco Repiso Velasco.

**SEMINARIO**  
**FORMACIÓN!**  
Muchos pueblos piden un sacerdote. Todos exigen un sacerdote santo y competente. Pero el sacerdocio exige una larga preparación de doce años de Seminario. Dios quiere que se le pidan muchas veces y por muchos las gracias. Tú te puedes formar tu sacerdote con tu oración. Doce años de sacrificio. Tú puedes formar tu sacerdote. Para ello: ORACION, LIMOSNA.

**Cartelera de Espectáculos**  
**CINEMA ROXY** HOY: Desde las 5,30 MAGNO PROGRAMA DOBLE  
**LADRON DE BICICLETAS**  
Y LA MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION FOX EN TECNICOLOR  
**QUE EL CIELO LA JUZGUE**  
Por GENE TIERNEY y CORNEL WILDE

**CINE LAFUENTE**  
HOY DESDE LAS CINCO -- Sigue el éxito del colosal programa  
**El hijo de Rostro Pálido**  
EN TECNICOLOR, y  
**SUCEDIO EN EL TREN**

**HOY CALDERON**  
A las 4,45, 7,30 y 10,45  
LA MAS EMOCIONANTE AVENTURA EN TECNICOLOR  
**EL PRISIONERO DE ZENDA**  
STEWART GRANGER -- (APTA)

## Buzón de LIBERTAD

**PARA HOY**  
CALDERON.—A las 4,45, 7,30 y 10,45. "El prisionero de Zenda" (2).  
CAPITOL.—Desde las 5. "Union Station" (2) y "El diablo dijo no" (3).  
CARRION.—A las 5,15, 7,45 y 10,45. "Yo confieso" (3).  
COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. No-Do, Imágenes y "Mi prima Rachel" (3 R.).  
GOYA.—Desde las 5. "Nueva Orleans" (3) y "Bajo el cielo de París" (3).  
LAFUENTE.—Desde las 5. "El hijo de Rostro Pálido" (2) y "Sucedió en el tren" (2).  
LOPE DE VEGA.—Desde las 5. "Se puede entrar?" (3 R.) y "Secreto tras la puerta" (3).  
PRADERA.—Desde las 5. "Una carta al amanecer" (3 R.) y "La jungla en armas" (2).  
ROXY.—Desde las 5,30. "Ladron de bicicletas" (3) y "Que el cielo la juzgue" (4).  
ZORRILLA.—Desde las 3. "El gran secreto" (2) y "Mujercitas" (2).

**SUCESOS**  
**ACCIDENTE DE TRABAJO**  
En la Casa de Socorro fue asistido Manuel Velilla Millán, de 38 años, domiciliado en Puente Duero, 12, de probable fractura del pie izquierdo, producida por accidente de trabajo.

**LESIONADO POR CAIDA**  
También fue asistido Antonio Martín Fernández, de 28 años, domiciliado en San José, 13, de erosiones en diversas partes del cuerpo y alcoholismo agudo.

**LESIONADO EN RIÑA**  
En el mismo Centro benéfico fue curada Consuelo Fernández Tejerina, de 26 años, domiciliada en Estrecha, 4, de arrancamiento parcial del pabellón auricular derecho, producido al pretender separar a dos individuos que se maltrataban mutuamente. El suceso ocurrió en la calle del Marqués de Duero.

**POR ESCANDALO**  
Han sido presentados en la Comisaría del Cuerpo General de Policía, Benjamin Acio Román, de 47 años; Santiago Temprano Sernas, de 38 años, y Pedro Medina Manteca, de 33 años, por maltratarse mutuamente y originar escándalo en la vía pública.

**Parte meteorológico**  
Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 1 hasta las 19 del día 2.  
Presión: A las 8 horas, 694'3; a las 13, 694'0; a las 19, 693'1.  
Temperaturas: A las 8 horas, -1'4; a las 13, 7'2; a las 19, 8'2.  
Dirección del viento: A las 8 horas, Suro; a las 13, Suroeste; a las 19, Suroeste.  
Velocidad del viento: A las 8 horas, 8 kilómetros por hora; a las 13, 19; a las 19, 10.  
Estado del cielo: A las 8 y 13 horas, nuboso; a las 19, algo nuboso.  
Temperatura máxima: 10'2.  
Mínima: -2'6 bajo cero.  
Velocidad máxima del viento: 41 kilómetros por hora.

**CUPON DE LOS CIEGOS**  
— NUMERO — 644  
premiado ayer

**Telefonos para casos urgentes**  
BOMBEROS ..... 1222  
CASA DE SOCORRO..... 2000  
POLICIA ..... 1201

**AYUNTAMIENTO DE BOLAÑOS DE CAMPOS**  
El Ayuntamiento de esta localidad arrienda en pública subasta, el día 30 de marzo próximo, los pastos del prado de la "VILLA", de este término municipal, de superficie 9,50 hectáreas de regadío, y por el precio de CUARENTA MIL PESETAS, admitiéndose proposiciones hasta media hora antes de la señalada para la celebración de la subasta.

El pliego de condiciones y la tarifa se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Bolaños de Campos, a 27 de febrero de 1951.—EL ALCALDE.

## Emisiones de Radio

**Radio Falange**  
PROGRAMA PARA HOY  
SOBREMESA.—13: Síntona, apertura y lectura de programas. 20,05: "Amén de música". 13,40: "La hora del aperitivo". 14: "Vida de la ciudad", con el comentario de Pepe Ibarro. 14,10: "Al compás del fox". 14,30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14,45: Creaciones de Dinah Shore. 15: "Instantáneas de Norteamérica: Detalle de noticias". 15,15: "Club de oyentes". 16: Lectura de programas y cierre de la estación.

**NOCHE.**—20: Síntona, apertura y lectura de programas. 20,05: "Ella usó su música". 20,30: "Ante la luz del hogar", por Carmen I. Santamaría. 20,50: "Evocaciones musicales: el 'chotis', por Ana María España. 21,20: "Veniana al mundo". 21,50: Comentario y noticiario local. 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22,15: "Un cuarto de hora con la orquesta de Gory Lombardo. 22,35: "Quince minutos culturales". 22,55: "El disco del día". 23: "Voces del mundo: Robert Merrill". 23,25: "Como se hace...?", un reportaje volante de Jesús C. Yuste. 23,40: Última hora del teletipo. 23,45: "Buenas noches", por José Salas. 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

**Radio Valladolid**  
SOBREMESA.—13,30: Síntona y apertura. 13,35: "Cocktail musical". 14: Síntona. Nota del tiempo. Refrán del día. Información de Bolsa. Esquema de la Prensa local. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: Tres melodías. 15: Disco dedicados. 16: Lectura de programas y cierre de la estación.

**NOCHE.**—20: Síntona y apertura. 20,05: "Policías del oyeño". 21: "Desfile de éxitos" y "Antorchas de la Ciencia", emisión en cadena. 21,40: Discos dedicados. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 22,30: "Cronología local", por F. J. Martín Abril. 22,35: Información local. 22,45: "Fantasía", revista radiofónica de variedades integrada por "La suerte va por barrios", "Crítica de la vida", "Humor y definiciones", "Lo que va de ayer a hoy", "La historia no es una cosa seria", "Humor musical", "Premios al oyente", "Historias de los miércoles" y "Aquí, nuestro consultorio". 0,30: Lectura de programas y cierre de la estación.

**Miles de igualados**  
EN LA CIUDAD Y LA PROVINCIA SE BENEFICIAN YA DE NUESTROS SERVICIOS MEDICOS QUIRURGICOS.  
Con mucho gusto informaremos de nuestra oferta y ventajas.

**IGUALATORIO VALLISOLETANO**  
MARIA DE MOLINA, 15-TEL. 5242

**AYUNTAMIENTO DE BOLAÑOS DE CAMPOS**  
El Ayuntamiento de esta localidad arrienda en pública subasta, el día 30 de marzo próximo, los pastos del prado de la "VILLA", de este término municipal, de superficie 9,50 hectáreas de regadío, y por el precio de CUARENTA MIL PESETAS, admitiéndose proposiciones hasta media hora antes de la señalada para la celebración de la subasta.

El pliego de condiciones y la tarifa se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Bolaños de Campos, a 27 de febrero de 1951.—EL ALCALDE.

**Cartelera de Espectáculos**  
**CINEMA ROXY** HOY: Desde las 5,30 MAGNO PROGRAMA DOBLE  
**LADRON DE BICICLETAS**  
Y LA MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION FOX EN TECNICOLOR  
**QUE EL CIELO LA JUZGUE**  
Por GENE TIERNEY y CORNEL WILDE

**CINE LAFUENTE**  
HOY DESDE LAS CINCO -- Sigue el éxito del colosal programa  
**El hijo de Rostro Pálido**  
EN TECNICOLOR, y  
**SUCEDIO EN EL TREN**

**HOY CALDERON**  
A las 4,45, 7,30 y 10,45  
LA MAS EMOCIONANTE AVENTURA EN TECNICOLOR  
**EL PRISIONERO DE ZENDA**  
STEWART GRANGER -- (APTA)

**HOY ZORRILLA**  
DESDE LAS TRES  
ULTIMO DIA  
**MUJERCITAS**  
TECNICOLOR, y  
**EL GRAN SECRETO**  
ROBERT TAYLOR -- (APTAS)

**HOY CAPITOL**  
DESDE LAS CINCO  
DOS ULTIMOS DIAS  
**UNION STATION**  
— Y —  
**EL DIABLO DIJO NO**  
TECNICOLOR

Nunca el cine español logró nada tan asombrosamente grandioso como...  
**EL BESO DE JUDAS**  
la mejor actriz, en el drama más humano llevado al cine...  
**INGRID BERGMAN**  
VIERNES, este sensacional ESTRENO en el CINEMA ROXY

**EUROPA 1951**

# INFORMACIONES DE CASTILLA

## Medina del Campo

### Al habla con el jefe de la Agencia del Instituto Nacional de Previsión

Diego Simón es un cacereño abierto, simpático, atrayente y jovial, con el que se habla sin querer, porque en él su corazón está siempre abierto al diálogo.

—Perdona, amigo Simón, pero se trata de unas palabras para LIBERTAD, y hay que charlar...

—Me agrada hablar, pero para LIBERTAD, imagínate...

—¿Qué tiempo llevas en Medina?

—Desde enero de 1948.

—¿Qué impresión te produjo la villa al venir a ella?

—Muy agradable; es uno de los mejores pueblos de Castilla, pero no sólo en su extensión y ambiente de ciudad, sino en su espíritu, espejo de hidalguía y hospitalidad.

—¿Gracias? ¿Qué rincón te impresionó más?

—La Plaza Mayor, el ángulo de la Colegiata y Ayuntamiento, con un sabor histórico inigualable.

—¿Qué analogía encuentras tú entre esta tierra y la tuya?

—Muchísima. Casi somos los mismos, sólo que con el deje un poco más al Sur por allá. El espíritu, el mismo.

—¿Te disgusta algo de nuestra villa?

—El que no sea todo lo que debería.

—¿Tu misión en el Instituto?

—La nuestra. Quiero hablar en nombre de todos: Hay que comprender ante todo la alta misión que el Estado y la sociedad nos tiene encomendada. Nuestra labor tiene que ser pedagógica, ya que desgraciadamente existe una masa de productores que desconocen cuáles son sus derechos en relación con los seguros sociales y de la información que les da un funcionario del I. N. P. depende muchas veces la tranquilidad y el bienestar de su familia. Tenemos además que ser caritativos y tratar al público que acude a nuestras oficinas con la mayor amabilidad, con educación y con convencimiento.

—¿Veo que eres un entusiasta de los seguros sociales.

—Es una labor gigantesca y debe empezarse en la escuela primaria, por medio de nuestras Mutualidades y Cotos Escolares.

—¿Qué tipo de seguro te agrada más?

—El Subsidio de Vejez e Invalidez.

—¿Cuál es tu mayor satisfacción?

—El saber que todos los que acuden a nuestras oficinas son bien atendidos.

—Y por último: ¿Tu única aspiración, cuál es?

—Continuar todos los años de mi vida al servicio del I. N. P., gozando de la confianza de mis superiores, y si ellos lo consideran conveniente, desempeñar el cargo de director provincial en alguna Delegación.

—Pues que así sea.

—Y tú que lo veas.

—Gracias.

VELASCO

### FLOJEDAD EN EL MERCADO

Flojedad en el mercado del domingo, aunque se vio concurrido de negociantes y forasteros. Se hicieron muy pocas operaciones de compra-venta de ganados de las clases que se presentan; entraron muy pocas cabezas de ganado lanar y menos que en anteriores mercados de ganado porcino.

Seguen muy solicitados los corderos lechales, que se pagan de 12 a 13 pesetas kilo en vivo y los cerdos cebados se pagaron a 17 pesetas kilo en vivo.

El ternero está muy seco. Continúa exportándose en gran cantidad, cereales y leguminosas para las provincias del Norte, sosteniéndose los precios. Los granos para piensos están poco solicitados y existe alguna tendencia a la baja. Sigue muy encaimado el mercado del vino, rigiendo el precio de 40 a 50 pesetas el cántaro de dieciséis litros para el vino blanco y treinta a treinta y cinco para el tinto de buena clase y grados

## ZAMORA TORO

### Asamblea plenaria de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos

El domingo se reunió bajo la presidencia del delegado Sindical Comarcal, camarada Gregorio Luca; jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, camarada Antonio Roldán Sevillano, y la totalidad del cabildo de dicha Hermandad Sindical, la Asamblea plenaria de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de esta Ciudad de Toro, estando abarrotado de público el salón de actos de la Hermandad. Después de unas palabras de saludo y agradecimiento del jefe de la Hermandad a todos los reunidos se pasó a examinar la amplia e importante orden del día cursada al efecto. Por el secretario, camarada José Cerrato Pardo, se dio lectura al acta de la sesión anterior, que por unanimidad fue aprobada, pasándose seguidamente a presentar las cuentas del año 1953, así como el presupuesto ordinario para el año

1954, quedando aprobado después de varias intervenciones de algunos de los asistentes que fueron aclaradas con todo detalle, tanto por el Secretario como por el jefe.

Seguidamente dio lectura a la memoria de actividades de Secretaría, que es una clara exposición de la importante actividad que día tras día viene desarrollando este Organismo en pro de los intereses agropecuarios de la Ciudad, y la preocupación constante que tiene por elevar el nivel de vida de todos los campesinos, con la realización de Cursos, obras de carácter social, asistencial y otros aspectos, que haría interminable esta reseña, cumpliendo en todo momento las consignas dadas por la organización sindical del Movimiento.

Entre otros de los importantes acuerdos adoptados por la Asamblea plenaria fue el de la adquisición de un nuevo edificio para que queden instalados todos los servicios que hoy pisan sobre la misma en debidas condiciones.

Por último cerró el acto el Delegado Sindical, quien tras de felicitar al cabildo de la Hermandad por la actividad que diariamente despliega para conseguir la elevación del nivel del campo de esta Ciudad, preocupación constante de la Falange, pasó a dar unas normas y orientaciones para el mejor desarrollo de las próximas Elecciones Sindicales, haciéndoles ver la necesidad de llevar los mejores hombres del campo a regir los destinos de la Organización Sindical Agraria, llevando como única alianza de miras el engrandecimiento de la Patria.

Esta Asamblea duró más de dos horas y demostraron en todo momento un enorme entusiasmo los numerosos asistentes.

### Tres nuevos Centros de Higiene Rural

#### AYER SE ADJUDICARON LAS SUBASTAS

Ayer a mediodía se celebró una subasta de obras de construcción de otros tres Centros Rurales de Higiene y Casas de Médicos. El acto de apertura de los pliegos presentados se verificó en la Diputación Provincial. Las obras se adjudicaron a los contratistas siguientes:

El Centro de Perilla de Castro a don Olegario Centeno, por la cantidad de 105.000 pesetas. El presupuesto ascendía a 105.356,08 pesetas. El Centro de El Piñero, a don Manuel Vizoso, por la cantidad de 94.970,83 pesetas. El Centro de Verbalho, a don Santiago Bartolomé, por la cantidad de 105.000 pesetas.

### LA FESTIVIDAD DEL ANGEL DE LA GUARDA

Con gran brillantez y solemnidad se conmemoró la festividad del Santo Angel de la Guarda por la simpática y divertida Cofradía existente en esta Ciudad, que organizó diversos actos entre los que figuró una misa solemne en la iglesia de Santo Tomás Cantuariense, oficiada por el señor arcipreste, don Jacinto Pérez Alfageme, ayudado de diácono y subdiácono, y ocupando la sagrada cátedra, don Victoriano González de la Torre, capellán del Hospital Asilo.

A este acto religioso, como a la procesión que con la imagen del Santo Angel de la Guarda recorrió las principales calles de la Ciudad armonizada por la banda de música de "Educación y Descanso", asistieron todos los cofrades además de un numeroso público, presidiendo la representación del señor Alcalde, el concejal-delegado de los Servicios Municipales de Vigilancia, don Atanasio Basilio Salvador Ruiz; en representación del señor Capitán de la Guardia Civil, el brigada don Jesús Ballesteros; el secretario y organizador de la Cofradía, don Germán Labajo, y el señor jefe de Policía Municipal, don Elías Marcos.

Esta festividad que cada año se conmemora con más esplendor y entusiasmo va siendo del agrado de numerosos torresanos, y lo demuestra el hecho de que cada vez va militando mayor número en las filas de su Cofradía.

Este año correspondió hacer la fiesta a los señores Elías Beltrán Gitrana, Antonio Inés Bielba, Segundo Hernández Palomino y Maudillo García de la Iglesia, a los cuales les enviamos nuestra enhorabuena.

IMOZAS.

### Anta de Tera

#### TIEMPO VENTOSO Y FRIO

Con un tiempo ventoso y frío han dado comienzo las labores de arar los sembrados de trigo. Los toscos arados de pesada estructura están realizando estos días una labor de limpieza en las escasas parcelas destinadas al cultivo de cereales, mientras que los pastos son rastreados con objeto de aliviarlos de la maleza que se desarrolla con frondosidad de bosque.

### LA PESCA DE TRUCHA

Estos días reina cierto optimismo entre los aficionados al deporte de la pesca con motivo de levantarse la veda de la trucha. En las arroyos de la ciudad y en los comercios de estos pueblos que se dedican a la venta de utensilios de pesca, se están preparando para atender las demandas de sus clientes. De todas formas — como apuntábamos en una de nuestras crónicas — existe un relativo pesimismo en cuanto a la abundancia de este fisostomo, ya que según personas conocedoras del río Tera y de sus posibilidades piscícolas, se han visto pocos ejemplares. Sin embargo, como de la ilusión nace en ciertas ocasiones el optimismo, los buenos aficionados no se amilanaban ante hipótesis tan poco halagüeñas para desarrollar sus aficiones deportivas preferidas.

EMILIO SIMÓN

# Crónicas internacionales

## 20 personas desaparecen cada día en Inglaterra

### Muchos de los llamados "desertores del hogar" se dirigen a Guernesey

Londres. — Un millón de personas han desaparecido en estos últimos años de Gran Bretaña sin dejar huella. Tal es la cifra que da el International Investigation Bureau, de donde proceden los datos de esta encuesta. En 1952, las sombras han envuelto misteriosamente cada día a veinte personas. Y los servicios oficiales interesados en el asunto declaran ya que esta cifra ha sido superada en 1953. ¿Quiénes son estas gentes que desaparecen? ¿A dónde van? ¿Por qué se estufan?

Del millón citado, 417 personas, exactamente, han sido halladas en la isla de Guernesey. En efecto, desde hace algunos años, esta isla anglonormanda constituye el paraíso de los ingleses... ¡que deben dinero a sus esposas!

Trabajando como albañiles, conductores de camiones o mozos de café, estos hombres ganan un mínimo de 1.500 pesetas semanales, dado que se encuentran al margen de la ley británica, sus mujeres no tienen la menor probabilidad de percibir las 500 pesetas de asignación semanal decretada por los tribunales ingleses en calidad de abandono del hogar conyugal. A menos que suceda un milagro, no es fácil que estos 417 hombres abandonen la "isla de los desertores del hogar."

Otro paraíso para todos los que desaparecen es Dublín, y el Gobierno de Irlanda del Sur lucha actualmente con un problema urgente: 10.000 hombres y mujeres desertores de las fuerzas armadas han hallado, efectivamente, refugio en el Eire, y los irlandeses se preguntan qué va a ser de ellos.

De 1.829 personas a quienes busca Scotland Yard, solamente el 10 por 100 son desertores, pues si el hombre que ha desaparecido pasa de la mayoría de edad y vive tranquilo, puede estar seguro de que no tendrá contratiempos. En cuanto al contribuyente que trata de eludir al recaudador, la cosa es diferente. ¡Los primeros son veinte mil, y la red está tendida! ¡Y el recaudador británico no tiene nada que envidiar a sus colegas de otros países en cuanto a tenacidad!

En Inglaterra, como en los demás países, no existe limitación de edad para desaparecer; obstante, en la mayoría de los casos registrados, los desertores se hallan por bajo de los treinta y cinco años. ¡De ahí a deducir que el inglés medio alcanza la edad de la razón cerca de los cuarenta, no hay más que un paso!

## Nuevos ministros tunecinos

Túnez, 2. — Mohammed M'Zali ha sido nombrado primer ministro del nuevo Gabinete tunecino, según se ha revelado oficialmente.

Otros nombramientos conocidos son el ministro de Instituciones Musulmanas, Saadallah; el de Comercio, Hadjudi; el de Justicia, Tahir Lakhdar; el de Agricultura, Belhodja; el de Trabajo, Chedy Ben Romdane, y el de Abastecimientos, Nuredine Zaiche. — Efe.

## TUNEZ ESPERA LAS ANUNCIADAS REFORMAS DEL RESIDENTE GENERAL VOIZARD

Túnez, 2. — En los círculos locales se aguarda con impaciencia el cumplimiento de la promesa del residente general Voizard sobre las propuestas reformas en el Protectorado francés.

Voizard recibirá hoy mismo a los nuevos miembros del Gabinete y se cree es posible les detalle las anunciadas reformas. — Efe.

## NUEVAS Publicaciones "REUS"

Eugenio Pérez Botija "Jurados de Empresa". Notas a su Reglamento, 20 pesetas. — José María Fábregas del Pilar: "Móviles y formas de ejecución de los servicios públicos", 12.— José Antonio Ubierna: "Fueros municipales castellanos", 20.— J. González Pérez: "La inscripción en el Registro Civil de los llamados hijos ilegítimos no naturales", 15.— J. Gutiérrez Rubio: "Ordenación procesal de los arrendamientos rústicos". (Ante la Ley de 17 de julio de 1953), 20.— C. Martínez Peñalver: "Nuevas Contestaciones Reus" al programa de 27 de junio de 1953 para Auxiliares Administrativos en las Corporaciones Locales", 75.— Enrique Chicote: "El misterio de la cabeza parlante" (Relato retrospectivo folletinesco), 60.— Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

## Francia no ha saldado sus cuentas con los alemanes

### En los diez años de la guerra van a ser juzgados dos jefes de la Policía germana

París. — (Crónica de nuestro corresponsal). Con diez años de retraso leyeron en la sala de la Audiencia del Tribunal Militar de París, en Chercé Midi, las 241 páginas mecanografiadas a un solo espacio que constituye el acta de acusación contra dos jefes de la Policía alemana en la capital francesa desde 1940 hasta que terminó la ocupación.

Por mucho que los historiadores rencorosos se empeñen en hacernos creer lo contrario, el general de las S. S., Oberg, y el coronel Knochen, no son más que dos soldados a la espera de un licenciamiento. El primero cuenta ya cincuenta y siete años, y el segundo apenas frisa los cuarenta y cinco. Pero ambos parecen tener necesidad de disfrutar algo de paz, como el resto de los mortales. La acusación que pesa sobre ellos es muy grave: ochenta mil deportaciones, con todo lo que esta medida inhumana y criminal tiene de cruel. Y luego los tirroteos en el viejo puerto de Marsella, con decenas de víctimas; las ejecuciones sumarias y el fusilamiento de los paracaidistas que lanzaban los aliados, etc. Todo esto gravita en el expediente como cuerda al cuello. En contrapartida, los abogados defensores explican que Oberg y Knochen llegaron a París en cumplimiento de un deber ineludible, cuya misión se limitaba a vigilar las organizaciones políticas, reprimir los sabotajes y atentados y aplicar medidas contra sus enemigos judíos y comunistas.

Las circunstancias en torno a las que se desarrolla este capítulo del gigantesco drama bélico lo explican todo. Ahora, con diez años de retraso, no podemos, en buena lógica, pedir explicaciones a un militar alemán por haber obedecido a sus superiores. Aunque en Nuremberg un Tribunal expeditivo calificara "criminales de guerra" a las S. S., tomando contra todo principio de derecho una medida colectiva que afecta individualmente a millones de hombres, no es posible seguir montado en el equívoco, persistiendo en castigar por un uniforme a muchos que pagan las consecuencias de la acción de uno solo que mandaba.

El Tribunal militar de Chercé Midi reincide en el uso de las libertades jurídicas; presenta un voluminoso pliego de cargos contra un soldado que ni siquiera entiende el francés sin darle la traducción que la fórmula de justicia exige cuando es serena. Y en el corto plazo de quince días pretenden que esté preparada la defensa contra las acusaciones que tardaron cuatro años en acumular. Además, violan una norma de tradición, que ordena para los Tribunales militares jueces que tengan por lo menos grado igual al que posee el acusado. En este Tribunal de París las más altas jerarquías son un coronel — que juzgará a un general —, y, en cambio, harán de testigos la esposa del comandante militar de la plaza, el vicepresidente del Consejo de Ministros y varios altos jefes de mayor graduación que los elegidos para juzgar. ¿Con qué libertad de espíritu pueden dictar sentencia? Todas estas anomalías fueron ruettas de relieve por los abogados defensores. Ni sus clientes, oficiales de las S. S., pueden dejar de considerarse componentes de un ejército regular, ni la jerarquía puede ser escarnecida en virtud de un fallo — verdaderamente — lanzado en Nuremberg. Por añadidura reclamaron un aplazamiento de la causa hasta que el voluminoso expediente fuera traducido al alemán y los acusados tengan, por lo menos, tiempo de estudiarlo. La justicia francesa no podía violar estos elementales principios aprobados en la Convención Internacional de Ginebra. Pero aunque los acataran, queda algo al descubierto en el anacrónico proceso militar, y ese algo es la ausencia total de oportunismo.

Juzgar en 1954 a un jefe de Policía por haber luchado contra los aliados — recordemos franceses, ingleses, americanos y rusos — cuando los americanos rearmar a Alemania, cuando los soviets encargan a un general alemán la reconstitución de un ejército oriental y, en una palabra, cuando ingleses y franceses necesitan de un cuerpo militar alemán para la defensa del Continente, todo esto resulta absurdo. El proceso tiene, como hemos dicho, diez años de retraso. Macabro, ridículo, acusar a dos hombres como responsables de un drama histórico que reborda sus débiles responsabilidades. Uno de ellos lo puso de manifiesto cuando, a la pregunta del juez: "¿Se llama usted Oberg o Von Oberg?" contestó: "Yo, señor juez, me llamo Oberg, porque soy únicamente un buen burgués". Y a él quieren cobrarle toda la guerra.

MANUEL DE AGUSTIN

## Un Banco de donantes de ojos, en Méjico

### Más de doscientas personas quieren cederlos a su muerte

Méjico. — (Crónica del corresponsal de «Amunco», José Quintanar). El Hospital Francés, de Méjico, cuenta ya con el primer Banco de ojos de Hispanoamérica. Aunque cumple esta noble institución cinco años de su fundación, hasta hace unos días no ha solicitado la legalización y reconocimiento del Gobierno mejicano, vista la acogida que entre los donantes han tenido sus propósitos. A doscientas llegan ya el número de personas que han manifestado su voluntad de ceder, a su muerte, los preciosos órganos que pueden dar la vista aun a los privados de ella por nacimiento. Y es más aún de admirar que haya quien en vida lo haga, como el señor Alberto Pardo T.

Víctima de un accidente, el señor Alberto Pardo T., quedó inválido por la fractura de la columna vertebral, y se ha visto reducido a permanecer postrado en su silla de ruedas. Desde allí, en términos que realmente conmueven, escribe: «En caso de que tengan ustedes un paciente que, por medio del trasplante de córnea, pueda recuperar la vista y que la operación, por razones clínicas, tenga que hacerse de inmediato, estoy dispuesto a ceder uno de mis ojos en vida, ya que, estando como estoy, de nada me sirve tener los dos». Cincuenta y cuatro fueron las donaciones durante el primer año de funcionamiento del «Banco», bajando a 32 el siguiente. En 1951 se registró un descenso considerable, ya que solamente se obtuvieron seis, y aún más bajo fue el número durante el año 1952 — cuatro —, sumando hasta el mes de abril del año pasado un total de 109. Es de notar, por tanto, el maravilloso éxito obtenido en los últimos meses para llegar a la cantidad mencionada de 200.

Se han efectuado hasta hoy 20 operaciones de trasplante de córnea, resultando 18 de ellas con muy buen éxito, dos medianamente buenas y un fracaso. El caso más reciente es el de la india Tránsito León, ciega de nacimiento, a quien redimió de las tinieblas la caridad de una norteamericana. Según noticias de las clínicas en que fué operada la paciente, se presentará en breve al examen de instrucción primaria en una escuela del Gobierno. Motivados por esta ejemplar conducta, y sobre todo por el feliz resultado de las operaciones, catorce jefes de familia de Chapala (Jalisco) determinaron igualmente donar sus ojos al Banco del Hospital Francés.

Próximamente se rendirán un homenaje de gratitud a quienes hicieron posible con su generosa dádiva lo que parece realización de la evangélica promesa: «Los ciegos ven...». Jorge Dergil, Arnoldo Batista, Fernando Díaz González, Jorge Oberg, Josefina Blanca de Derbez, Magdalena Mariscal de Pardo, Francisco Guzmán, Gerardo Oberg, Angela Braiger, Mary Perry, Josefina Dreyfus, son sus nombres, que serán rememoraos por sus protegidos, a quienes se reunirá en el Hospital Francés para la celebración del acto.

La Prensa del país ha brindado su completo apoyo a tan encomiable causa, y se espera que siga el número de donantes, en el que cuentan ya desde un recluso de la penitenciaría hasta un diplomático suizo, el señor Carlos Eduardo de Baviera.

## La expedición japonesa para escalar el monte Manaslu, en Calcuta

Calcuta, 2. — Cuatro miembros de la expedición japonesa que trata de escalar el monte Manaslu han llegado a bordo del vapor «Awa Maru». Traen con ellos 112 cajas, que pesan 38.453 libras, de equipo y alimentos. Entre el equipo figuran 70 candelas de oxígeno, de circuito cerrado y de 300 litros de capacidad cada una. Dirige la expedición Hotta, que es esperado en esta capital mañana, miércoles. — Efe

# VALLADOLID Y SU PROVINCIA

## Pozaldez

### MARCHA

El domingo día 21 efectuaron una marcha a esta localidad camaradas de la Centuria «Fructe de Sotomayor», del Frente de Juventudes de Valladolid, al mando del camarada Faustino Ramos. A su llegada a esta localidad fueron recibidos por el delegado local del Frente de Juventudes, camarada Alejandro Cantalapiedra, dirigiéndose al Ayuntamiento, donde hizo su presentación al alcalde y jefe local, camarada Eutimio Cachazo Beltrán, que se hallaba acompañado de las demás autoridades y jerarquías.

Después de un breve descanso en el Ayuntamiento, los camaradas universitarios se dirigieron con todas las autoridades locales a la iglesia parroquial de Santa María para oír la Santa Misa, que fué cantada por las señoritas cantoras de la localidad y coro de universitarios, dirigidos y acompañados al órgano por doña Consuelo Rincón, que fué admirablemente interpretada. Al final de la Misa se hizo la ofrenda a la Santísima Virgen Patrona de esta villa, por los camaradas visitantes, de una copa, trofeo conquistado en competiciones deportivas por la citada Centuria, que hizo entrega de la misma al señor cura párroco, don Doroteo Gallardo, quien, en emocionante plática, dió las gracias por tan sincera muestra de fe católica. Terminó la solemne ceremonia religiosa entonándose la Salve por todos los fieles asistentes, que llenaban la amplia nave de la iglesia. A continuación, a la puerta de dicho templo, y ante la Cruz de los Caídos, por el señor cura párroco se rezó un responso por todos los caídos de nuestra Cruzada, haciendo los camaradas visitantes la ofrenda de una corona, finalizando con el «Cara al Sol» y los gritos de ritual dados por el jefe local.

También se celebró un partido de fútbol entre una selección de los camaradas de dicha Centuria contra el equipo local, que resultó muy reñido e interesante, terminando con un empate a un tanto. Simultáneamente a este encuentro, y en lugar inmediato al campo, se hicieron por el camarada Fernando Matia interesantes demostraciones de aeromodelismo con aparato de motor y planeadores, que hicieron las delicias de chicos y mayores, que seguían con mucho interés dichas exhibiciones.

Todos los camaradas se trasladaron nuevamente al salón de actos del Ayuntamiento, donde fueron obsequiados por la madrina de la fiesta, señorita Maruchi Hernández Labajo, y por el Ayuntamiento, con dulces y vinos de Pozaldez, que fué servido por la madrina; delegada local de la Sección Femenina, ca-

marada María Pía Carretero, y otras camaradas, en un ambiente de alegría.

A las cuatro de la tarde, en el salón «Las Palmeras», se celebró una función teatral a cargo de los camaradas visitantes, poniendo en escena «El puñal del Godo» y el juguete cómico «La escuela de don Baudilio», con intermedios de orquesta armónica y caricatos, que fueron del agrado de toda la concurrencia, que llenaba totalmente dicho salón, aplaudiéndose en todos sus cuadros.

Hizo la presentación, antes de comenzar estos actos, el camarada Aransay, que se dirigió con elocuencia a los camaradas de esta Local y a los concurrentes al acto, para explicar el objeto de estas marchas, cuyo fin es el de establecer la relación en el sentido de gran familia, como José Antonio concebía la Patria.

Puede decirse que Pozaldez vivió uno de sus mejores días con la alegría y entusiasmo de los visitantes, a la vez que con ello dieron savia y aliento a las juventudes de la localidad, contribuyendo a la brillantez de todos los actos la circunstancia de haber disfrutado de un día espléndido. Tanto los camaradas expedicionarios como los de esta Local quedaron sumamente satisfechos y con el deseo de que estas visitas se repitan con más frecuencia.

EUTIMIO CACHAZO

### Vuelve a nevar en León

León, 2. — El tiempo ha empeorado y durante la noche última y mañana de hoy nevó con intensidad en la montaña. En la ciudad también cayeron algunos copos, pero a medida que avanza el día, el tiempo mejora y luce el sol. Se registran ventiscas muy frías. — Cifra.

### 19 DE MARZO. SAN JOSE.

Oraciones y dinero para el Seminario. ¿Para qué? Para que no falte nunca un hombre que bautice. Para que no falte nunca un hombre que perdone los pecados. Para que no falte nunca un hombre que celebre la Santa Misa. Para que no falte nunca un hombre que enseñe la doctrina de Jesucristo. Para que no falte nunca un hombre que reparta la Sagrada Eucaristía. Para que no falte nunca un hombre que nos lleve al Cielo. El porvenir de las almas está en las manos del sacerdote.

## C. N. S.

### Sindicato Provincial de la Vid, Cervezas y Bebidas MUY IMPORTANTE

Por la presente se pone en conocimiento de todos los fabricantes de alcohol vínic de esta provincia, afectos a este Sindicato, que en el tablón de anuncios de esta oficina (Fray Luis de León, 7, segundo) está expuesto a su disposición el anuncio-convocatoria de concurso para adjudicar por la Comisión de compra de excedentes de vino de la Presidencia del Gobierno la destilación y transformación en alcohol del adquirido por la mencionada Comisión.

### Sindicato Provincial de Ganadería

#### CRIADORES DE GANADO LANAR

Habiendo acordado la Jefatura Nacional celebrar una reunión de criadores de ganado lanar, a fin de organizar el Grupo Nacional Sindical de ganado lanar, y cuya reunión tendrá efecto a las once en punto de la mañana del 15 del actual, en la sala de Juntas del Sindicato Nacional de Ganadería, se pone en conocimiento de todos los ganaderos que les interesa asistir a dicha reunión que en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería (Fray Luis de León, núm. 7) se halla expuesto el orden del día de la referida reunión.

### Sindicato Provincial de Actividades Diversas

#### SUBGRUPO DE ENFERMERAS

Se convoca a todas las enfermeras que deseen asistir a una Junta que se celebrará en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos mañana, jueves, a las ocho de la tarde, para enterarlas de asuntos que les interesan.

# Reunión de Mandos Nacionales y Provinciales de Sindicatos

## Se estudia la creación de una Mutualidad de pequeños empresarios

Madrid, 2. — Ha comenzado la reunión de mandos nacionales y provinciales de Sindicatos, convocada por el delegado nacional. Informaron los vicesecretarios nacionales de Organización Social y Económica, Organización Administrativa y Obras Sindicales, y a continuación la Junta Nacional de Elecciones. Asistían la totalidad de los jefes nacionales de Sindicatos, Obras y Servicios y delegados provinciales.

Informó el señor Berástegui sobre la acción sindical en materia de salarios. El señor Gómez Ballesteros hizo consideraciones sobre las finalidades que los Sindicatos persiguen en esta materia y solicitó información detallada y exacta respecto a la valoración media con que se abonaban los puntos por subsidios y cargas familiares en las distintas Empresas nacionales de todas las provincias, a fin de proceder a la regulación de dichos puntos en vísperas de la proclamación definitiva de Jueces de Empresas.

Añadió que por iniciativa del delegado nacional se están dando los primeros pasos encaminados a constituir lo antes posible una gran Mutualidad o Montepío de pequeños industriales o comerciantes de carácter voluntario, mediante el cual se incrementa en este ámbito sectorial la labor de previsión social que se lleva a efecto por el Estado.

# La posición de España...

(Viene de primera página)

en conversación con Francia, todas las cuestiones, litigiosas o no, que interesan a los dos países. Cuando se mantienen entre dos países relaciones diplomáticas plenas, están abiertas las puertas para una negociación de ese género. España es un país dispuesto al diálogo, por lo mismo que es respetuoso con los demás países. No estoy tan seguro de que se pueda decir lo mismo de Francia, la cual, al menos en sus relaciones con España, parece acostumbrada a expresarse en monólogo. Es claro, por otra parte, que en tales conversaciones los problemas relativos a Marruecos que tienen una sustantividad propia y definida no pueden ser involucrados con otros cualesquiera de interés exclusivamente hispano-francés.

Una negociación de este género —negociación directa— sería preferible para ambas partes a una solución de arbitraje que casi necesariamente habría de venir del exterior, si las relaciones franco-españolas llegaran a agravarse.

No creo que las relaciones hispano-francesas vayan a agravarse; al menos por nuestra parte. Todo lo más que puede ocurrir es que sigan discurriendo nuestras aguas por cauces diferentes. En todo caso, entiendo que un arbitraje sólo puede servir para problemas concretos y específicamente jurídicos. El campo de una relación política es mucho más amplio. No comprendo, por tanto, cómo usted puede referirse a "soluciones de arbitraje precedentes del exterior"; a menos que con ello quiera aludir al origen internacional del actual régimen jurídico-político de Marruecos, el cual, en efecto, si entrase en crisis, podría llevar a una revisión también internacional del sistema. El Gobierno español no se ha detenido todavía a estudiar esta hipótesis.—Efe.

# El Washington oficial se muestra aterrificado

(Viene de primera página) y fotógrafos, que ella y sus tres compañeros dispararon contra el hemisferio de la Cámara de Representantes "sin ánimo de matar a nadie". Luego añadió: "No estoy apesadumbrada por lo que he hecho. Mañana, los siglos futuros, la gente, lo entenderá." Lolita Lebrón se expresó en un inglés chapurreado.

Los cuatro detenidos permanecieron silenciosos mientras los fotógrafos tiraban sus placas. Ninguno de los portorriqueños llevan puestas esposas, pero los agentes vigilaban sus menores movimientos para evitar cualquier intento de fuga. Dejaron que la señora Lebrón contestase a la mayor parte de las preguntas. Esta se negó a decir cuánto tiempo habían estado proyectando el tiroteo y donde obtuvieron las armas.

**IDENTIFICACIÓN DE LOS DETENIDOS**

Washington, 2. — La Policía ha identificado a los autores del atentado en la Cámara de Representantes. Se trata de Lolita Lebrón, de 34 años de edad; Rafael Cancel Miranda, de 25, y Andrés Figueroa Cordero, de 29.

La Policía anunció, asimismo, la detención de un cuarto individuo complicado en el tiroteo: Irving Flores, de 27 años. Flores fue detenido en la estación de Greyhound poco después del atentado.—Efe.

**UN HERIDO, OPERADO**

Washington, 2. — El representante Alvin Bentley ha sufrido una operación exploratoria cinco horas después del tiroteo en la Cámara, en el que resultó herido. El cirujano dijo después de la operación que había un 50 por 100 de probabilidades de que se salve.—Efe.

**LO QUE DICE DULLES DEL ATENTADO**

Caracas, 2. — El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha dicho que los disparos de los fanáticos portorriqueños contra los miembros de la Cámara de Representantes era un crimen que representa "una negación fanática de los procesos democráticos".—Efe.

**DECLARACIÓN DEL GOBERNADOR DE PUERTO RICO**

San Juan de Puerto Rico, 2. — El gobernador de Puerto Rico, Luis Muñoz Marín, ha hecho la siguiente declaración a los periodistas: "El tiroteo de Washington no expresa, ni remotamente, el temperamento pacífico y digno de los portorriqueños. Puerto Rico se encuentra asociado con los Estados Unidos por la decisión repetida y favorable de la inmensa mayoría de sus habitantes. Las relaciones entre los Estados Unidos y Puerto Rico se basan en el mayor de los respetos mutuos y en el más sincero afecto originado por nuestra ciudadanía común y nuestros comunes ideales de democracia y respeto por la libertad humana".

**PORTORRIQUEÑOS NACIONALES QUE NO PUEDEN ENTRAR EN LA SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS**

Nueva York, 2. — A unos doce portorriqueños nacionalistas,

por lo menos, se les ha impedido entrar en la sede de las Naciones Unidas, en los últimos cuatro meses, como medida de precaución, según se revela hoy en los medios de la Organización mundial. Se estaba alerta contra los portorriqueños desde que fue discutida en octubre pasado la Constitución de Puerto Rico. Durante estos debates el delegado de los Estados Unidos, Cabot Lodge, recibió amenazas de dichos nacionalistas, por lo que se le puso una guardia especial.—Efe.

**ES POSIBLE DISPARAR TAMBIÉN EN LA CÁMARA DE LONDRES**

Londres, 2. — "¿Podrían disparar pistoleritos en la Cámara de los Comunes?", pregunta hoy el "Daily Sueich", y añade: "El veredicto de los diputados ha sido que sí. Cualquiera puede incorporarse a una cola para su admisión en la galería pública. Una pistola o una bomba pueden ser llevadas en un bolsillo,

en un bolso de mano. A nadie se le interroga ni registra si no existen sospechas."

**ESPERABAN NO REGRESAR VIVOS**

Washington, 2. — Los individuos que dispararon contra los representantes en la Cámara habían sacado únicamente billetes de ida, para su viaje a esta capital, porque esperaban ser muertos, según informa la Policía.—Efe.

**NO HAN SOLICITADO ABOGADO**

Washington, 2. — Los portorriqueños autores del tiroteo de ayer en la Cámara de Representantes no han solicitado la ayuda de ningún abogado. Acusados de ataque no provocado, con intención de homicidio, se hallan encarcelados por no haber depositado la fianza de cien mil dólares que se les exigía para su libertad provisional. Los funcionarios de la prisión manifiestan que sus nuevos huéspedes se portan bien. Lolita Lebrón insistió en que sus compañeros y ella no habían disparado «a matar». —Efe.

# Cinco horas habló Tito a la Prensa extranjera

## Desea normalizar las relaciones con el bloque soviético

Vienna, 2.—Se ha hecho público hoy un discurso pronunciado por Tito la semana pasada en un banquete de la Prensa extranjera en Belgrado, que, por cierto, duro cinco horas.

En tal discurso, el jefe comunista yugoslavo dijo, que, a su juicio, la "guerra fría" ha pasado y que la nueva fase de negociaciones diplomáticas será difícil; pero menos peligrosas que aquella. Expresó la opinión de que sólo dando a la China roja oportunidad para cooperar en los organismos internacionales podrá saberse si es capaz de una política independiente. Se mostró partidario de "cualquier arreglo defensivo, incluso la Comunidad Europea de Defensa, que no tenga tonos agresivos" y expresó la opinión de que la inclusión en esa comunidad de la Alemania occidental tiene que retrasar la unificación alemana.

Por lo que se refiere a Yugoslavia, reiteró que no participará en la N.A.T.O., aunque no hace objeción a que pertenezcan a ella sus asociaciones en el pacto balcánico, Grecia y Turquía. Tito se mostró partidario de la normalización de relaciones con el bloque soviético y se felicitó de la subida al poder de Scelba, a quien calificó de hombre realista que ofrece verdadera posibilidad de mejorar las relaciones italo-yugoslavas; se declaró dispuesto a estudiar algunas concesiones en la cuestión de Trieste, con un propósito de acercamiento a Italia. En fin, sobre política interior, Tito dijo, que el mayor problema de Yugoslavia es su balance de pagos, y anunció hay negociaciones en curso para diferir el vencimiento de "las grandes deudas a países extranjeros", y con respecto a Mi-

lven Džilas, amonestado en enero pasado por sus "desviaciones ideológicas", dijo que, pese a sus servicios en el período revolucionario y durante la guerra, nunca se había confiado en él tanto como para darle un cargo gubernamental de responsabilidad.—Efe.

# SUCESOS

## Seis muertos en el choque de dos helicópteros

Cayo Hueso, 2. — Dos helicópteros de la Marina norteamericana chocaron hoy en esta base aeronaval. Murieron seis aviadores. Los aviones estaban realizando una misión secreta de entrenamiento. La Marina no ha facilitado más detalles.—Efe.

**MUERE LA BILBAINA DE MÁS EDAD**

Bilbao, 2.—A los 105 años ha dejado de existir doña María Brouard, viuda de Escouriaza, que era la bilbaina de más edad. Aunque se encontraba animosa y gozaba de excelente apetito, sus hijos y nietos, que la cuidaban con el mayor cariño, no la dejaban salir de casa desde que hace algún tiempo empezó a fallarle la vista. A pesar de su apellido francés, pertenecía a una familia arraigada en Vizcaya desde mediados del siglo pasado.—Cifra.

**UNA NIÑA COME PLANTAS VENENOSAS**

Almendralejo (Badajoz), 2.—La niña de dos años Josefa Salguero Fuentes, al quedarse sola en casa, empezó a jugar en el patio y de una maceta comió unas hojas. Poco tiempo después la niña apareció con gran inflamación y llevada al dispensario, se comprobó que la planta era venenosa. En la localidad se la conoce con el nombre de "Colocacia". La pequeña continúa en grave estado.—Cifra.

**IMPORTANTE INCENDIO EN CIUDAD RODRIGO**

Ciudad Rodrigo (Salamanca),

2.—A las seis de la mañana se declaró un incendio en el edificio del Casino, sito en la calle del Generalísimo, de dos plantas, en la primera de las cuales existe un café. El fuego comenzó en uno de los salones del Casino y las llamas se propagaron rápidamente a todo el inmueble, por lo que hubo necesidad de solicitar también el auxilio del Cuerpo de Bomberos de la capital, que acudió con toda presteza. Entre este servicio y el local, quedó dominado el siniestro a las diez de la mañana, consiguiendo evitar la propagación a las casas colindantes y al Teatro Nuevo. A la media hora de iniciado el fuego se desplomó el tejado y poco después la techumbre del café. Las pérdidas son muy importantes. Cifra.

**TRES TIMADORES, DETENIDOS**

Cáceres, 2. — Han sido detenidos en la finca «El Carrascal», del término de Alcántara, tres sujetos que acababan de timar 35.000 pesetas al industrial de Villanueva de la Serena David Calderón Herrero.

Los estafadores, llamados Eduardo Santos Fernández, Mariano Lozano Hernández y Juan Ovidio Fernández Gutiérrez, empleando uniformes falsos de comandante, teniente y cabo del Ejército respectivamente, se pusieron al habla con el citado industrial para venderle una partida de 60 toneladas de carbón que decían tener depositada en el cuartel de Infantería de Cáceres.

Se dirigieron todos a un bar de esta capital, donde realizaron la operación, entregándole el citado industrial 35.000 pesetas, previa firma de algunos talones impresos. A continuación se dirigieron al cuartel para hacerse cargo de la documentación correspondiente, pero al entrar en dicho cuartel desaparecieron los tres sujetos, quedando el industrial solo en espera de que se le entregara la documentación para retirar el carbón. Hecha la denuncia y realizadas las pesquisas pertinentes, los tres sujetos fueron detenidos en la finca «El Carrascal», donde se hacían pasar por trabajadores de la misma.—Cifra.

## Los cigarrillos son más peligrosos en el cáncer de pulmón

Amsterdam, 2.—El famoso especialista de cáncer doctor E. Kortweg, de Holanda, ha hecho un llamamiento, en una conferencia médica, sobre el peligro de fumar, especialmente cigarrillos, que son causa del cáncer de pulmón.

Kortweg aconsejó a sus colegas que advirtieran al pueblo holandés, particularmente a la juventud, contra los hábitos de fumar demasiado. Efe.

# La repudiación de Nehru no ha sorprendido en Washington

## LA AYUDA AL PAKISTAN FORTALECE SU SEGURIDAD

Washington, 2.—La repudiación por el ministro indio Nehru de la ayuda armada norteamericana no ha causado sorpresa a los funcionarios de los Estados Unidos, aunque algunos han manifestado extrañeza por lo "inmoderado" del lenguaje.

En cuanto a la petición de Nehru de que sean retirados los observadores militares norteamericanos que forman parte de la comisión de tregua de Cachemira, los referidos funcionarios hacen constar que la queja debía haberse hecho ante las Naciones Unidas, suponiendo que haya sido enviado un mensaje en tal sentido al secretario general de la organización mundial. Se hacen conjeturas acerca de si Nehru acentuará su resentimiento no aceptando la ayuda técnica y económica que está recibiendo, por valor de

cientos millones de dólares anuales, o sea, cerca de cuatro veces el importe de lo que supone la ayuda en armas al Pakistán.—Efe.

**LA AYUDA YANQUI AL PAKISTAN AFIRMA SU SEGURIDAD**

Karachi, 2.—"La promesa de ayuda militar a nuestro país, por parte de los Estados Unidos, es el paso más efectivo dado para afirmar la seguridad del Pakistán", ha dicho el primer ministro pakistaní Mohammed Ali, en su mensaje por radio dirigido a la nación. Añade que "hasta la conclusión del tratado turco-pakistaní y el anuncio de ayuda militar norteamericana, el Pakistán no tenía, fuera de la Commonwealth, ningún aliado firme, ni incluso entre los países musulmanes".—Efe.

## Francia devuelve a Etiopía una zona de 4.000 Kms. cuadrados

Yibuti (Somalia Francesa), 2.—Francia ha devuelto hoy a Etiopía una zona de 4.000 kilómetros cuadrados, que rodea el fuerte de De-famo.

El acuerdo para la transferencia de esta región se firmó el pasado día 16.—Efe.

# Anuncios Telegráficos

**Alquileres**  
SE PRECISA local pequeño, propio para cochera. Ofertas esta Administración. Valladolid.

**ALQUILO** local doscientos metros cuadrados, céntrico. Informes: Gutiérrez Rivero, 9, bajo. Zamora.

**Automóviles y Accesorios**  
VENDO coche turismo, ocho H. P., immejorable estado, cuatro puertas, frenos hidráulicos, toda prueba, buen precio. López Gómez, 10, entresuelo, izquierda. Valladolid.

VENDO coche «Fiat» 1.100. Fábrica Harinas Los Pisonés. Zamora. (376)

PERMUTARIA dos buenos locales Hueso, calle Vitoria, turismo o camión. Moneda, 13. PRIGO. Burgos.

VENDO coche «Standard», 12 HP., recién recificado, cuatro puertas. Moneda, 13. Burgos.

CAMBIARIA por material cerámico turismo «Exess», 10 HP., frenos hidráulicos. Moneda, 13. PRIGO. Burgos.

«OPEL-Olimpia», 14 HP., cuatro puertas, vende immejorable estado Barato. Moneda, 13. Burgos.

NUEVO estrenar, vende turismo «Renault», 4-4. Consulte precio. Moneda, 13. Burgos.

CAMION «María de la O», cuatro ruedas, 34,7, dos medio uso 32,6. Vendo, permutaria, gas-oil. Informes: Moneda, 13. Burgos.

CAMION ruso, usado, bien ruedas. Apropiado trabajos pesados. Informes: Moneda, 13. Burgos.

COMPRO camión, gas-oil, buen estado o nuevo. Moneda, 13. Burgos.

VENDO camión Diesel, diez toneladas. Concepción, 14. Burgos.

**Compra-venta de fincas**  
VENDO casa, corral, pozo, llave mano. Pedro Ramos. Carretera Villalpando (frente Campsa). Zamora. (390)

VENDO casa céntrica, dos viviendas, llave mano. Informes: Mateo Hernández. Toral, 13. Zamora. (366).

VENDO finca quince fanegas, ocho regadío, inmediata capital. Informes, esta Administración. Zamora. (377)

¡ATENCIÓN! Vendo amplio piso siete grandes dependencias, llave mano, principio calle Vitoria. Exento contribución 20 años. Facilidades. Gómez PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

COMPRO finca extensa, libre renteros. Informes: Gómez PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

GRAN FABRICA galletas vende, edificios propios, instalación, construcción ultramoderna. Pie ferrocarril. Facilidades pago. Gómez PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

¡MEJOR PASEO! No lo dude. Paseo la Quinta, vende finca seis fanegas, sembrada alfalfa, primer año. Vendo muy barata. Gómez PRIGO. Burgos.

FINCA nueve fanegas, libre, pegando Productos «Lotes». Vendo precio ocasión. Gómez PRIGO. Burgos.

SOLAR, cuatrocientos metros cuadrados, vende céntrico. Consulte Gómez PRIGO. Burgos.

CAMBIO local libre por moto, coche, camión. Buena situación. Informes: Gómez PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

VENDO finca mil fanegas, coto redondo, aperos, casa, señorial, y colonos. Libre renteros. Provincia Burgos.

DISPONGO toda clase pisos libres, casas, chalets, produciendo bien, distintas zonas. Consulte Gómez PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

¡CIUDAD VERANIEGA! Burgo o Vendo chalet, seis grandes habitaciones, jardín, patio, cuatro duchas, etcétera. Llave mano. 35.000 pesetas, más Banco. Gómez PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

COMPRO CHALET en Burgos, que sea grande y bien situado. Centro. Concepción, 2. Burgos.

COMPRO pisos libres, nuevos y viejos. Pago en el acto. Centro. Concepción, 2. Burgos.

VENDO piso libre, bien soleado, 4 habitaciones, cocina con despensa, 40.000. Facilidades pago. Centro. Concepción, 2. Burgos.

VENDO casa individual, de planta y piso, 4 habitaciones, cocina grande, patio con gallinero. Facilidades de pago. 55.000. Cantero. Concepción, 2. Burgos.

COMPRO granja agrícola, provincia Burgos o Palencia, de 50 a 500 hectáreas. Cantero. Concepción, 2. Burgos.

VENDO libre, en la Cartuja, hermoso chalet, diez habitaciones, baño, servicios, frondoso jardín; immejorable para recreo, sanatorio, etc. Sáenz de Santa María. San Juan, 1. Burgos.

VENDO libre, en paseo de la Castellana, hermoso chalet, muy buena construcción, todo confort, ocho habitaciones y servicios. Sáenz de Santa María. San Juan, 1. Burgos.

VENDO libre edificio tres plantas, con 600 m<sup>2</sup>. edificación, jardín de unos 1.000 m<sup>2</sup>, ocasión para colegio, comunidad, clínica. Sáenz de Santa María. San Juan, 1. Burgos.

VENDO solar, centro población, 3.000 m<sup>2</sup>; otros zonas industriales. Sáenz de Santa María. San Juan, 1. Burgos.

VENDO libre huerta-solar, muchos frutales, abundante agua, energía eléctrica; inversión gran porvenir. Sáenz de Santa María. San Juan, 1. Burgos.

VENDO CASA llave en mano de planta y piso con gallinero y patio, sito en Rivalamora. Informes: Francisco Arribas (Guardia Civil), Cuartel del Merco. (Burgos).

**Colocaciones**  
El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

NECESITASE conserje en internado. Edad de 35 a 45 años. Indefinito. Presentarse sin referencias. Informes: sección Femenina, Castillo de las Navas del Marqués. Teléfono, 51.

ASISTENTE se necesita para todo el día. Razón: Bar Achuri. Burgos.

**Ganados y Aves**  
VENDO caballo y mula cerrados; toda prueba; cinco dedos; baratos. Informes, en esta Administración. Valladolid.

VENDO cien ovejas emparejadas. Morales de Toro. Lorenzo Gallego. (363)

LA PARADA de sementales de Belver de los Montes se traslada a Aspariego (Zamora). (375)

¡ATENCIÓN, ganaderos! Tenéis garantías en vacuno, mular, lanar, cerda y aves, que pomen más? Porque se usa hace años... comen mejor, engordan, economizando 4 meses o seis pienso corriente. Lleva fofato de cal, hierro y aperitivos. Esijan «Fosfoferosas» (ENGORDE LIRAS) o sin vitaminas y aceite bacalao.

SEMENTALES: Se venden dos caballos y dos garraños a elegir, buenos productores, a precios razonables. Granja Moliner. Burgos.

**Hipotecas**  
HIPOTECAS. Descarta 300.000 pesetas. Abono máximo interés. Garantía completa. Informes: PRIGO. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

**Huéspedes**  
ADMITO huéspedes, casa particular, céntrica, una-to baño. Diego Ordax, 2, segundo, A. Zamora. (389)

**Maquinaria Reparaciones**  
REMOLQUES de uno y dos ejes. Cultivadores de siete, nueve y once rejas. Arrojadoras de todas las capacidades. Arados para tractor de todos los tipos, nuevos y de ocasión. Discos y rejas de todas clases reparados y máquinas agrícolas en general. Hijo de José Vidal. Valladolid.

**Radio Electricidad**  
SU RECEPTOR de radio siempre nuevo y a cubierto de todo gasto sobre averías mediante un abono de conservación. Cuota mensual, siete pesetas. Oficina Sombrezera, 21. Balbas. Burgos.

**Traspasos**  
CARNICERIA traspasase, por no poderla atender. Informes: Teléfonos 2084 y 1797. Zamora. (385)

GRAN NEGOCIO. Traspaso el mejor bar de Benavente, vivienda amplia, renta 250. Informes, Modesto Velasco, teléfonos, 2163 y 1207. Zamora. (347)

TRASPASO taller bicicletas por sustituirme. Razón: Pedro Prieto, Reina, 11. Zamora. (227)

BUEN LOCAL traspasaría, P1 s a Prim, baja renta, buenos escaparates. Bajo precio. Gómez PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

GRAN ZAPATERIA, mejor emplazamiento, capital, poco alquiler, traspasaría negocio. Facilidades. Gómez PRIGO. Burgos.

TIENDA comestibles traspaso con vivienda, buena clientela. Por ausencia. Consulte Gómez PRIGO. Burgos.

BUEN NEGOCIO, peluquería-mercadería, traspaso, calle Vitoria. Poca renta y dinero. Gómez PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

¡ATENCIÓN! Mejor sitio zona Valldillo, hace esquina, gran local, poquísimo alquiler, apropiado restaurante, bar, droguería, etc, traspasaría, 57.000 pesetas. Buena ocasión. Gómez PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

CALLE Santander, Plaza Mayor, calle Vitoria, tonaría traspaso local, espacioso. Informes: Gómez PRIGO. Burgos.

CARBONERIA, plenieta numerada, con todos aperos, caballo, carro, sillas, cinta, amplio local, mejor zona, traspasaría, 50.000. Gómez PRIGO. Burgos.

GRAN CLIENTELA, traspaso acreditado bar, buena zona. 150.000, séptima renta. Gómez PRIGO. Burgos.

**Varios**  
TAPICERIA Miguel, tresillos, butacas. Trabajos de tapicería. Calera, 37. Burgos.

**Ventas**  
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

URGE venta de leña de costero grueso, a 250 pesetas tonelada. Verlo y tratar: Sierra de Alamillos, 11. Teléfono 3205, Valladolid.

VENDO dos incubadoras pequeñas, seminuevas, y una criadora para 500 pollos. Informes, esta Administración. Zamora. (386)

VENDO noria nueva. Agapito González Morcuella. Infanzones. Zamora. (384)

CARBONES A. B. C. Héroe de Toledo, 4. Teléfono 1832. Sirve a domicilio. Antracita de la mejor calidad para calefacciones y cocinas, granza superior para cocinas, carbón de encina, bruno, escos, leña de pino en astillas. Zamora. (372)

TUBOS de cemento, de urallita y de gros. San Pedro y San Felices, 12. Puzos Carretera. Burgos.



# DEPORTES

## Actualidad Deportiva

### El Valladolid, en peligro

Es evidente que el Valladolid se encuentra en la cuesta abajo de una crisis moral y técnica que de no atajarse puede llevarle al precipicio. No se trata de una afirmación destemplada e inconsecuente, alentada por el mal humor de los desastrosos resultados últimos, sino la obligada voz de alarma ante un momento delicado para el fútbol local que de una colocación envidiable, con posibilidades de haber pujado entre los mejores a un puesto extraordinario, se sitúa ahora en la anteaia de los que pueden perder el tren de la Primera División.

Que nadie tome a derrocinado este examen de la situación del Valladolid. Cualquier aficionado que haya seguido las últimas actuaciones del equipo, que haya soportado los últimos fracasos y que lea entre líneas las informaciones de Gijón, tiene que llegar a la consecuencia de que el Valladolid se encuentra en uno de sus peores momentos de juego, sin moral apenas y con las menores ganas de recobrarla.

Se ha resquebrajado la firmeza de nuestra gran línea defensiva, ha perdido su eficacia la mejor pareja de volantes —no hace muchos meses— y la delantera, que parecía haber acabado con el latigazo más o menos fundado de que el Valladolid carecía de ataque, resulta ahora más inofensiva que nunca. De aquel equipo compacto y en juego se ha pasado a un conglomerado de once individualidades sin orden ni concierto que cada uno juega a su aire y casi ninguno encuentra el sitio y el campo en el campo. Del coraje y espíritu de superación que caracterizó al Valladolid de la primera vuelta se ha ido, poco a poco, al sentido blandengue, inoperante y desquiciado que envuelve al once actual, capaz de provocar críticas tan singulares como la que el domingo por la noche hacía un locutor asturiano al afirmar que los once jugadores locales y algunos del Valladolid habían venido a este equipo en el Molinón.

¿Cuál es la verdadera causa de todo esto? ¿Qué motivos han podido determinar la actual baja forma individual de la mayoría de los jugadores del Valladolid y colectiva del equipo?

Sinceramente creemos que muchas han sido las causas y no pocas los responsables. La falta de mano dura en los momentos precisos; los continuos cambios en las alineaciones; el virus de la internacionalidad, mal atacado; el mal entendido orgullo en unos y la falta de sentido profesional en otros; la confianza y la desgracia han sido, entre otros, motivo de que el Valladolid, de equipo con aspiraciones a los primeros puestos, se haya metido casi repentinamente en la antecámara de la emergencia, porque no podemos desconocer que nuestro equipo se encuentra en un evidente peligro de correr por lo menos la aventura, siempre incierta y tenebrosa, de la promoción. Quien no lo crea que medite que nos separan de los que actualmente están situados en esa zona dos o tres puntos y que por el Estadio de Zorrilla han de pasar aún el Real Madrid, Atlético de Bilbao, Ceiza y Oviedo, y que tenemos que visitar Valencia Santander y Pamplona, con no pocas posibilidades de puntear fuera, de seguir la tónica actual del equipo, y muchas probabilidades de que nos lleven algo más del Estadio, pues nos quedan por pelar dos de los grandes y una pareja de desesperados, que serán mayores aún a la hora de disputar la bola.

Digame ustedes si está o no en peligro el Valladolid. Quien no lo vea que visite al oculista, porque lo necesita, o se quite la venda de la pasión, mucho más peligrosa en estos casos que la peor de las miopías.

LUIS ANGEL

## Pelota

Valladolid elimina a León en el Campeonato Nacional de Aficionados por 22-18

El pasado domingo dió comienzo este campeonato, desplazándose a León la pareja vallisoletana formada por Félix y Luzuriaga. La Federación Leonesa fue representada por Sanz y Cedena.

Correspondió el saque a los leoneses, pero el primer tanto se lo apuntaron los vallisoletanos, consiguiendo poner el marcador en 6 a 1 a su favor. A partir de este momento los tantos se fueron alternando hasta el 16, en que se dió la primera igualdad, habiendo oírados en los 17 y 18. En esta última, que fue muy reñida, se impusieron nuevamente los vallisoletanos, marchando ya siempre delante hasta el final, que terminó con el resultado de 22 por 18 de los leoneses.

De los vallisoletanos destacó Luzuriaga, que hizo un buen partido. Félix sigue sin situarse en la cancha, y menos mal que dada su gran pegada y dureza en los saques, con lo cual consiguió varios tantos, suplió esta falta de clase.

Pasada esta eliminatoria, la próxima será contra los gallegos, el día 14, en su cancha, o sea el mismo que nuestro manomanista entrará en el torneo, y que será con el vencedor de Madrid-Burgos.

## CLUBS MODESTOS

Arces, 1; Azor, 3

El domingo, en el campo de la J. O. C., se celebró este encuentro, valedero para la Copa de Aficionados, que quedó resuelto para el Azor, que pasa a semifinalista, donde se enfrentará con el Circular.

A los siete minutos marcó el Arces su único tanto, por mediación de su delantero centro, Losa, en un llo ante el marco de Loyola. La reacción del Azor no se hizo esperar y cuatro minutos después Petronilo ponía el marcador en 1-1, resultado con que terminó el primer tiempo.

En el segundo salieron ambos equipos con ganas de deshacer el empate, ligándose jugadas del agrado del público tanto por parte del Arces como del Azor, que rivalizaban y aun superaban lo que se podía esperar de un partido de Copa; jugadas que terminaron con el segundo gol del Azor, logrado nuevamente por Petronilo.

Con este gol reaccionó el Arces, que pone en peligro la meta de Loyola con un gran tiro de Bermejo que da en el travesaño y que hubiera supuesto el empate a dos tantos. Pero la suerte fue esta vez aliada del Azor, que superó ya el 2-1 con el tercer gol, logrado por Velbuena.

La nota destacada de este partido fue el ardor en la contienda y el empuje, con destellos de gran clase, que el Azor impuso en el campo, tanto en la delantera como en los medios, apoyado todo el equipo en la firmeza del cuarteto defensivo, uno de los mejores de Categoría Regional; su fútbol es de calidad y elegante, demostrando una vez más que el Azor es el segundo Jupiter vallisoletano.

Por el Arces mencionaremos únicamente a sus dos interiores, sobre los que recayó todo el peso del equipo, siempre retrasado por el dominio ejercido por el Azor.

## AJEDREZ

Terminó la primera fase de la Copa "Agrupación Deportiva Águilas"

Resultaron vencedores Blas del Rey, Manuel Martínez, Justo Sádaba, Leopoldo Velasco y Basilio Siiva

Ha terminado la fase primera del torneo de ajedrez organizado por la Agrupación Deportiva "Aguilas", en el que han participado 36 jugadores, divididos en cuatro grupos. Las partidas que quedaban pendientes registraron los siguientes resultados:

Gaspar Vicente vence a Jesús Rodríguez, Leopoldo Velasco a José Martínez Torres y José Antonio a Rafael García de Castro.

La clasificación definitiva de los grupos «B» y «C» es la siguiente:

- GRUPO «B»**
- 1.º Empatados Justo Sádaba y Manuel Martínez con ..... 6 puntos
  - 2.º Germán García Gamazo ..... 5 »
  - 3.º Empatados Gaspar Vicente y Román Carnicer con ..... 4 »
  - 4.º Jaime Medina ..... 2 »
  - 5.º Jesús Rodríguez ..... 1 »
  - 6.º Faustino Fernández ..... 0 »
- GRUPO «C»**
- 1.º Leopoldo Velasco ..... 5,5 puntos
  - 2.º José Martínez Torres ..... 5 »
  - 3.º Rafael G. de Castro ..... 4,5 »
  - 4.º Miguel Bustamante ..... 4 »
  - 5.º José Antón ..... 3,5 »
  - 6.º Emilio Rossiach ..... 2,5 »
  - 7.º Antonio Arés ..... 2 »
  - 8.º José M.º Rodríguez ..... 0 »

Retirado, Mario Gullarte. Se han clasificado para la final los jugadores siguientes: Blas del Rey, Dámaso Vazas, Justo Sádaba, Manuel Martínez, Leopoldo Velasco, José Martínez Torres, Basilio Siiva, Abilio Vazquez.

Para la Copa de consolación: Julio G. Olmedo, Esteban López, Rafael García de Castro, Miguel Bustamante, Carlos Merino, Gerardo Gamardella, Germán García Gamazo, Román Carnicer o Gaspar Vicente.

Se han clasificado para la Copa de Aficionados: Carlos Martínez, José Antón, Miguel Ángel Fidalgo, Gaspar Vicente o Román Carnicer.

## TENIS DE MESA

### Campeonato del S. E. U.

Se ha celebrado la competición de tenis de mesa correspondiente al Trofeo Deportivo del S. E. U., habiendo resultado vencedor el equipo del Colegio Mayor "Reyes Católicos", que venció en la final al del Colegio Mayor "Santa Cruz".

## AJEDREZ

El Campeonato de Ajedrez, también correspondiente al Trofeo del S. E. U., ha terminado con la victoria del equipo de Comercio, que venció en la final al de Medicina.

Después de las Competiciones de fútbol, baloncesto, balonmano a 11, ajedrez y tenis de mesa, la clasificación para el trofeo del S. E. U. es la siguiente:

- 1.º Derecho, 31 puntos; 2.º "Reyes Católicos", 30; 3.º Medicina, 22,5; 4.º Peritos Industriales, 20; 5.º Colegio Mayor "Santa Cruz", 19; 6.º Comercio, 15; y 7.º Ciencias, 12,5.

## CAMPEONATO DE PELOTA

Han terminado los Campeonatos de Pelota del S. E. U., habiendo resultado vencedor, en la modalidad de mano, el equipo de Comercio, seguido de Ciencias, "Reyes Católicos", "Santa Cruz", Derecho, Medicina y Peritos Industriales.

En la modalidad de pala corta se ha proclamado campeón el equipo de Santa Cruz, seguido de Medicina, Derecho, Peritos Industriales, "Reyes Católicos, Ciencias y Comercio.

## CATOLICO:

Mira con esperanza hacia el SEMINARIO, tú que ves y lamentas los males de la sociedad actual. Los que hoy allí se forman serán quienes la guiarán hacia el bien. También tú puedes cooperar en la noble empresa de la formación de los futuros sacerdotes.

ORACION Y LIMOSNA TE PIDE TU SEMINARIO

## Inauguración de la X Conferencia Interamericana en Caracas

### Asisten delegados de 20 países

Caracas, 2.—El presidente venezolano, Marcos Pérez Jiménez, ha inaugurado oficialmente la X Conferencia Interamericana, en el grande y moderno auditorium de la Universidad de Caracas.

Las delegaciones de veinte naciones americanas, presididas, en su mayoría, por sus ministros de Asuntos Exteriores, comenzaron seguidamente sus deliberaciones encaminadas a promover el bienestar económico, social y cultural de los pueblos del hemisferio occidental y fortalecer sus defensas internas contra ideologías hostiles.

Después de dar la bienvenida a los delegados, el presidente de Venezuela recordó que Simón Bolívar fue un ardiente partidario de la unidad continental, como lo manifestó en la conferencia mundial de 1826.

Pérez Jiménez añadió que la necesidad de un esfuerzo unido por parte de las colonias en rebeldía en el tiempo de la liberación se trasladó al presente, pero esta necesidad —dijo— no se opone a la individualidad de cada país y no puede ser una razón "para que uno o algunos Estados dominen a los otros".

El ministro de Asuntos Exteriores colombiano, Evaristo Saurid, hablando en nombre de los delegados, dijo que la miseria humana es un camino abierto para la penetración soviética y que una elevación en el nivel de vida es la defensa de la democracia.

"Debemos demostrar —añadió Saurid— que dentro de la libertad y la democracia el hombre puede obtener los niveles económicos que no ha podido conseguir en la esclavitud totalitaria."

La conferencia terminó su primera sesión después de invocar el espíritu del libertador, Simón Bolívar, para que inspire sus jornadas de trabajo.—Efe.

## Constitución del nuevo Gabinete sirio

Damasco, 2.—El nuevo Gabinete sirio, presidido por el Asstati, está integrado por Feydi el Atassi, ministro de Asuntos Exteriores; Emir Hassan el Atrach, ministro de Agricultura; Abdul Rahman el Azim, ministro de Hacienda; Ali Buzu, ministro del Interior; Aful el Sohi, ministro de Estado; Suleiman el Ahmad, ministro de Sanidad; Izzet Sahkal, ministro de Justicia; Fajer el Keyali, ministro de Economía; Raed Jabri, ministro de Obras Públicas; y Maruf Duallibi, ministro de Defensa.—Efe.

## MEDIDAS POLICIAICAS PARA IMPEDIR CUALQUIER POSIBLE ATENTADO

Caracas, 2.—El Gobierno venezolano ha puesto en estado de alarma a todas sus fuerzas policiaicas para impedir que cualesquiera elemento fanáticos pudieran intentar contra la vida de los delegados norteamericanos en la Conferencia Interamericana. Espera mente han sido estrictas las medidas de protección y seguridad en relación con el secretario de Estado John Foster Dulles.—Efe.

## ¿Pero Usted no lee TRIUNFO?

pues lo sentimos por usted, amigo

## triunfo

LA REVISTA MAS INTERESANTE,

ORIGINAL Y AMENA DE ESPAÑA

Todos los jueves

36 páginas

## BASES

- 1.º Pronosticar las dos últimas cifras del número del cupón de Valladolid que saldrá premiado el próximo día 15 de marzo de 1954, e indicar la casa anunciadora que lo ostente.
- 2.º Los premios serán: uno de 1.000 pesetas, cinco de 100 pesetas y diez de 50 pesetas, que se sortearán entre los acertantes.
- 3.º Puede enviar cuantos boletos desee, pero nunca percibirá una ni más persona más de un premio en cada sorteo.
- 4.º La admisión de boletos para este tercer sorteo que se cerró el día 15 de marzo de 1954, a las dos de la tarde, no admite ni de ningún boleto con posterioridad a este hora.

251755 251755

¿QUÉ NÚMERO?..

Pronostico que las dos últimas cifras serán:  que pertenecen al anuncio

NOMBRE

DOMICILIO

POBLACION

Firma,

251755 251755

## TEATRO

### Antonio vuelve a triunfar en Londres

Londres. (De nuestro correspondente.) — El bailarín español Antonio se presentó ayer en el teatro londinense Stoll, con la nueva compañía que formó después de haberse separado de su antigua pareja Rosario. No cabe duda que Antonio ve las cosas en grande, y a ello se debe probablemente el hecho de que, habiendo cosechado tantos laureles, presentándose en los escenarios del mundo sin más colaboración que la de Rosario, haya decidido ofrecer ahora a los públicos que siempre le aplaudieron la compañía más numerosa de cuantos "ballets" españoles giran por este planeta. El resultado es algo desigual; la impresión, a veces, la de un "Folies Berger" a la española. Sin embargo, justo se le reconocerá que lo que el espectáculo pierde quizá de sinceridad y autenticidad lo gana, por otra parte, en "espectacularidad". Y conviene registrar los indudables éxitos que Antonio cosechó ayer en su debut y las interminables y casi delirantes ovaciones que él y los suyos escucharon.

Antonio sigue siendo uno de los bailarines mejor dotados del escenario español, y fueron sus intervenciones personales —y sobre todo tanto "tangulillos gitanos" bailados con Rosita Segovia, su incomparable zapateado— las que realmente emocionaron a los aficionados al baile de nuestras tierras. En el conjunto conviene destacar algunas escenas como la "Suite" de danzas vascas —ejecutadas con limpieza, aun cuando no con absoluta fidelidad— y los fandangos de Huelva, cuyo marcado sabor flamenco el público no se cansó de aplaudir. El enorme Teatro Stoll estaba lleno hasta el graderío más alto, y entre las muchas personalidades presentes en el estreno se encontraban nuestro embajador en Londres, duque de Primo de Rivera, y el ministro consejero de la Embajada, conde de Artaza.

GUY BUENO

## Toros

### La Nueva Empresa de Zaragoza organizará una gran temporada

El nuevo empresario, o el reliciente empresario, mejor dicho, de la Plaza de Toros de Zaragoza, don Celestino Martín, tiene los mejores propósitos para estimular la afición en la capital aragonesa, organizando muchos espectáculos y entre ellos un gran número de la categoría intermedia y superior. Don Celestino ha estado estos días en los campos salmantinos y andaluces comprando corridas y novilladas y de unas y otras las tiene adquiridas a los ganaderos Atanasio Fernández, Manuel Cobaleda, Allicio Tabernero de Paz, Viuda de Concha y Sierra, Pérez de la Concha, Enriqueta de la Cova, Marqués de Villamarta, Amador Santos, Marquesa de Deleitosa, Tulio e Isajas Vázquez y otros.

El cartel de la inauguración oficial de la temporada, el Domingo de Pascua, es todo un cartel. Julio Aparicio, "Jumillano" y "Chicuelo II" se las entenderán con seis toros de Atanasio Fernández, de Salamanca. Como aperitivo servirá a la afición don Celestino varias novilladas con novales locales a manera de concurso, pues quien destaque de todos ellos tendrá la ocasión en la mano de una novillada en la categoría superior.

## EFEMERIDES

Día 3 de marzo de 1886.—Nace en Girat (Valencia), Miguel Villalonga "Fabrillito". Dicho diestro, el día 6 de agosto de 1905, toreando en Nime (Francia), al pretender quitar la divisa a un toro, suerte entonces muy en boga, fue aparatosamente cogido, sufriendo una cornada en la ingle derecha, de la que falleció aquella misma noche.

Día 4 de marzo de 1923.—Fallece en Córdoba el espada Manuel Rodríguez "Manoliete", padre del infuortunado matador de igual nombre. Nació en Córdoba en 1884. Hijo de torero y sobrino de "Pepe", de niño ya formó parte de una cuadrilla infantil, y como matador de novillos se presentó en Madrid el 12 de julio de 1903. El 15 de septiembre de 1907 tomó la alternativa en Madrid de manos de su paisano Rafael González "Machaquito". Siguió toreando algunos años, hasta que en 1919 la enfermedad que sufría en la vista le obligó a abandonar la profesión, en la que había logrado alcanzar un buen puesto por su excelente estilo de torero.

## "Boletín Oficial de las Cortes" Modificaciones de los devengos del personal del Ejército y Fuerzas Armadas

Madrid, 2.—El "Boletín Oficial de las Cortes" publica un proyecto de ley por el que se modifican los devengos del personal de los ejércitos y fuerzas armadas dependientes de los Ministerios del Ejército, Marina, Aire y Gobernación.

En su parte dispositiva se dice que con efectividad económica de primero de enero del presente año, las actuales gratificaciones de mando fijadas por las últimas disposiciones se devengarán en lo sucesivo y uniformemente por el personal de los tres departamentos militares, Guardia Civil y Policía Armada, con arreglo a la siguiente escala:

Capitán general, 24.000 pesetas; teniente general, almirante y asimilados, 24.000; general de División, vicealmirante y asimilados, 21.000; general de Brigada, contralmirante y asimilados, 17.500; coronel, capitán de navio y asimilados, 16.000; teniente coronel, capitán de fragata y asimilados, 12.000; comandante, capitán de corbeta y asimilados, 12.000; capitán, teniente de navio y asimilados, 8.000; subalternos, alférez de navio y fragata y asimilados, 5.250; brigadas, 4.000, y sargento, 2.500.

La gratificación de destino tendrá la cuantía siguiente: teniente general, almirante y asimilados, 20.000 pesetas; general de División, vicealmirante y asimilados, 15.500; general de brigada, contralmirante y asimilados, 12.000; coronel, capitán de navio y asimilados, 9.250; teniente coronel, capitán de fragata y asimilados, 6.250; comandante, capitán de corbeta y asimilados, 6.000; capitán, teniente de navio y asimilados, 4.500; subalternos, alférez de navio y fragata y asimilados, 3.000; C. A. S. E., segunda sección y Cuerpos análogos, 3.000; brigadas y consejeros, 2.500; sargentos de las restantes secciones y Cuerpos análogos, 1.500.

Estas gratificaciones de destino sustituyen a las fijadas en la Ley de 13 de julio de 1950. La actual gratificación de Montaña será incrementada en su cuantía hasta el 20 por 100 del sueldo actualmente asignado.

Quedan suprimidas las gratificaciones del Ministerio de Industria y Obras.

Las pensiones de la Real Orden de San Hermenegildo, la masita para vestuario y la indemnización, que actualmente se devenga, serán incrementadas en el 100 por 100 de su importe.

Al personal de guardias, cabos y cabos primeros del Regimiento de la Guardia de S. E. el Jefe del Estado se les concede, en concepto de ventajas, una gratificación, respectivamente, de 1.760, 1.860 y 1.960 pesetas.

Análogamente, al personal que devengue el sueldo de sargento en las categorías de cabos, cabos de banda y cabos músicos percibirán 1.600 pesetas anuales y los cabos primeros 1.750.

Se concede a los Caballeros Mutilados absolutos de guerra una pensión anual vitalicia de 2.400 pesetas.

A los mutilados absolutos accidentales ciegos, con categoría de soldado, la pensión vitalicia de mil doscientas, y a los cabos, mil trescientas. A los mutilados por demencia, la pensión de mil ciento cincuenta, y a los cabos, mil doscientas cincuenta. Los soldados mutilados permanentes de guerra percibirán la pensión vitalicia de mil ciento cincuenta, y los cabos mil seiscientas pesetas.

Se crea en el Ejército de Tierra la situación de reserva para los jefes y oficiales, que se extenderá al personal acogido a sus beneficios.

El personal de la Maestranza de la Armada recibirá un plus de carestía de vida en la siguiente cuantía: peritos, cinco mil quinientas pesetas; maestros primeros, cinco mil; segundos, cuatro mil quinientas; capataces de primera y auxiliares administrativos, cuatro mil; de segunda, tres mil quinientas; operarios y obreros de primera y auxiliares, tres mil; operaciones y obreros de segunda, dos mil quinientas; peones y sirvientes, dos mil.

El personal de cabos primeros de marinería y tropa, músicos de tercera y cabos primeros de banda

de la Armada, enganchados y reenganchados, percibirán una gratificación de mil setecientos cincuenta, y los cabos segundos, mil seiscientas.

Al personal de clases de tropa y matronas de la Guardia Civil, y al de la Policía Armada y de Tráfico se les concede un aumento con arreglo a la siguiente escala: cabos primeros y cabos con sueldo de sargento, 1.405 pesetas; cabos primeros, 1.212; cabos, 1.107; guardias y policías armadas de primera, 995; de segunda, cornetas, trompetas y tambores, 983; matronas de primera, 1.260, y de segunda, 1.210 pesetas.

Al personal dependiente del Ministerio del Aire se le reconoce consideración militar y, en su consecuencia, percibirán trienios e indemnizaciones familiares, así como devengarán una gratificación circunstancia del 20 por 100 de sus actuales devengos y remuneraciones complementarias. A los cabos especialistas del Ejército del Aire, 1.500 pesetas.

Para la efectividad de la dispuesto en esta ley, se conceden varios créditos suplementarios que suman en total 1.123.854.666 pesetas, de la siguiente forma: Ministerio del Ejército, 401.856.420 pesetas; de Marina, 114.214.468; de la Gobernación, 313.029.909; pesetas de Aire, 92.366.526; Acción de España en África, 91.023.367, y obligaciones a extinguir de los Departamentos Ministeriales, 111.363.976 pesetas.—Cifra.

## cine

En ocasión del rodaje de "La hechicera blanca" fué contratado el doctor Conway T. Wharton, misionero en el Congo por espacio de más de veinte años, para actuar como consejero técnico, corriendo a su cargo la enseñanza de elementos de "che-luba", el lenguaje de los bakubas; a Robert Mitchum y Walter Slezack, destacados intérpretes de este técnico-lor, realizado en el Congo Belga por el prestigioso Henry Hathaway.

"La tónica sagrada" ostenta con gran ventaja la cabecera de la lista de films que han conseguido las mayores recaudaciones de América durante el año 1953.

"Como casarse con un millonario", Cinema Scope número dos, de la 20th Century-Fox, que empezó a proyectarse solamente en los primeros días de noviembre de 1953, ocupa un significativo tercer puesto en esta lista de producciones privilegiadas.

Durante el rodaje de "Travesía peligrosa", en el curso de una escena particularmente dramática en la cubierta del barco, uno de los figurantes emitió un ruido tan sospechoso como inoportuno. —¡Corten! —ordenó precipitadamente el director, Joseph M. Newman—. Si después pasar esto, ¡los espectadores crearán que el vapor se está hundiendo!

¡Hollywood no tiene mucha confianza en el amor! Al menos, así parece demostrarlo el hecho de que "Three coins in the fountain" vuelva a ser el título original de "We Believe in Love", adaptación de un "bets seller" de John Secondari, titulado "Coins in the Fountain."

Hollywood. — El actor británico Edmund Purdon ha firmado un contrato para reemplazar al actor Marlon Brando en el papel principal de la película "The Egyptian", de un coste de muchos millones de dólares. Brando no se presentó a cumplir las condiciones de su contrato, alegando que estaba bajo tratamiento psiquiátrico, que duraría, por lo menos, dos meses. Edmund Purdon ha aparecido ya en películas muy famosas, como "Titanic".—Efe.

## LIBERTAD

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

Dón ..... de ..... provincia de .....

se suscribe por un (1) ..... al diario LIBERTAD

y su importe ptas. .... remite por .....

..... a ..... de ..... 195...

(Firma)

(1) Trimestre ... 46,50 ptas.  
Semestre ... 93,—  
Año ..... 186,—

Táchese lo que no interese.

# DEPORTES

## Dificultades para la celebración del partido Europa - América

La Federación Española continúa sus gestiones, que espera tengan feliz resultado

Madrid, 2. — La Real Federación Española de Fútbol desea informar públicamente de algunas dificultades que en principio hacen peligrar la celebración del partido Europa-América, en Madrid, previsto para el 6 de junio próximo.

Acordado por la F. I. F. A. que, dentro del marco general de solemnidades que van a subrayar el presente año el cincuentenario de su fundación, tuviera lugar un magno partido Europa-América, que fuera real exponente de la vitalidad del fútbol en todo el mundo, la Federación Española se apresuró a solicitar que dicho encuentro tuviera lugar en Madrid. La petición, debidamente documentada, tuvo eco favorable en el seno del Comité Ejecutivo, y pese a que diversas Federaciones europeas solicitaban el honor de organizar tal acontecimiento, el acuerdo del organismo superior fue favorable a nuestras pretensiones.

Con este acuerdo en firme, la Real Federación Española comenzó hace meses sus tareas, con la exacta visión de que tal partido tenía que estar rodeado de una organización minuciosa e impecable que al propio tiempo diera brillo a la Fifa, como aglutinadora del fútbol mundial, pusiera de relieve una vez más la capacidad española y la madurez de sus órganos de gobierno y organización. En contacto directo con la Secretaría de la Fifa, nuestra Federación resolvió cuantos problemas se le plantearon, ofreció las garantías económicas y deportivas que se le pidieron y puso a disposición del organismo internacional todos sus servicios. Puede decirse que para la Federación Española el partido Europa-América comenzó hace tres meses.

Llegado el momento en que han de constituirse los Comités de selección europea y americana, parece que la Fifa tropieza con algunas dificultades, determinadas porque algunas Federaciones europeas y americanas oponen reparos a la proximidad de la fecha fijada y el comienzo de la fase final del Campeonato del Mundo y se resisten a ceder los jugadores más prominentes seleccionados por si surtieran alguna lesión.

Ante el temor de que por esta razón fuera preciso a la Fifa desistir del partido, la Española y el doctor Muñoz Cakero están realizando activas gestiones de tipo oficial y personal y particular cerca de las Federaciones europeas y americanas, a fin de que presten su colaboración sin reservas a este proyecto de la Fifa. Tanto por lo que pueda suponer de prestigio para este organismo como por el legítimo deseo de que no se pierda la oportunidad que España ha brindado generosamente y en cuya realización tanta ilusión ha puesto la Federación Española.

No puede, pues, hablarse de

### Berrendero, seleccionador nacional de ciclismo

EL DOMINGO SE JUGARAN LAS SEMIFINALES JUVENILES DE FUTBOL

Madrid. — Julián Berrendero ha aceptado la propuesta de la Unión Velocipedica Española para que ocupara el cargo de seleccionador y director técnico del equipo nacional de ciclismo, en sustitución de Cañardo. Añil.

Madrid. — Los jinetes españoles Goyoaga —campeón mundial—, López del Hierro, Oscar Wilmer y señora de Beder, tomarán parte en el concurso hípico de Dortmund, del 6 al 14 del actual mes, en el que tomarán parte equipos de Francia, Bélgica, Holanda, Suiza y Alemania. La actuación de los jinetes españoles será con carácter particular, sin que ostenten la representación del equipo nacional de España. — Añil.

EL DOMINGO, SEMIFINALES DEL CAMPEONATO JUVENIL

Madrid. — El próximo domingo se jugarán los partidos correspondientes a las semifinales del Campeonato de España de selecciones regionales.

La selección de Castilla se enfrentará a la de Cataluña, en el campo de Las Cortes, con anterioridad al partido Barcelona-Atlético de Bilbao. Y en Bilbao jugarán las selecciones de Vizcaya y Andalucía. — Añil.

## Goyoaga participará en el Gran Concurso Hípico de Dortmund

Dortmund, 2. — Los mejores jinetes internacionales, encabezados por el campeón mundial, el español Francisco Goyoaga, se han inscrito en el Gran Concurso Internacional que se iniciará en ésta el día 6 del actual.

Esta será la primera vez desde la guerra que los jinetes españoles participen en un concurso hípico en Dortmund.

Otros países que estarán representados en la competición, que se considera como la más importante de la temporada hípica de invierno, son Francia, Gran Bretaña, Holanda, Suecia y Alemania. Todavía se espera que se inscriban jinetes de otras naciones.

Del equipo español, además de Goyoaga, figuran siete jinetes, con doce caballos. Goyoaga montará a «Bayamo» y «Epinardo».

Fernando López del Hierro es otro jinete español, que participará con «Amado Mio» y «Girenaica».

La prueba más importante es el Gran Premio de las Naciones, que se celebrará el día 12 de marzo.

Le sigue en interés el Campeonato Internacional de Amazonas, en el que figuran como favoritos J. Bonnavant (Francia), Halga Koehler y Gerlinde Merten (Alemania).

La última prueba de importancia será el Campeonato de Dortmund, en el que aparecen como favoritos el español Goyoaga, el capitán Dalias y Fritz Thiedemann. — Añil.

### FINLANDIA VENCE A NORUEGA EN HOCKEY

Estocolmo, 2.—En el Campeonato Mundial de Hockey sobre hielo, Finlandia ha vencido a Noruega por dos-cero.

Los tanteos parciales han sido: 0-0, 1-0 y 1-0.—Añil.

## El número 51 de "Antorcha"

Acaba de aparecer el número 51 de la revista "Antorcha" la brillante publicación de la Delegación Nacional de Deportes, plena de interés y de colorido a lo largo de sus cuidadas páginas en las que un puñado de firmas destacadas de la crítica y de la técnica del deporte español se ocupan de temas de actualidad palpitante en trabajos documentados con profusión de ilustraciones.

Entre otros artículos ofrece "Antorcha", como temas destacados, las reuniones del VIII Pleno del Consejo Nacional de Deportes, los partidos finales de la copa Davis, el primer encuentro Sarre-España de esgrima, los campeonatos naciona-

les de esquí, Educación y Descanso, un comentario ante la nueva temporada de carreras de caballos, el "cross country" español, un avance sobre el campeonato del mundo de hockey sobre patines y celebrar próximamente en Barcelona, etc., etc.

Firman los trabajos: José Luis de Málaga, Pedro Escamilla, Manuel Campillo, Terreros, Manuel Mingo Gallardo, Enrique Ugarte, Miguel García Baro, J. España Payá, J. Joaquín Lozano, José María Gallia, Defensa, Enrique Genoves, Guillem, Raúl San Idrián, Francisco Carbonell, María Josefa Artola, Julio Guisasaola, Casas y el dibujante Enrique Herreros.

## Sos Toros

### La próxima temporada taurina Más novilladas que corridas, aseguran los empresarios de Valencia

Los empresarios de Valencia, primeros que otean la situación taurina por el orden de sus ferias, aseguran que el año taurino será malo para las corridas de toros. Ellos presentan y son partícipes de un superávit de festejos novilleros, más interesantes en muchos casos y menos engorrosos en todos que las corridas de toros de categoría superior. Se han hecho público los carteles de las ferias. Estos carteles, a los que se incorporan a fuerza de cordas los jercas máximos del torero, van quedando reducidos en número y en categoría. Los de este año ofrecen un interés reducido de extensión, destan-

cando en uno de ellos la figura de Domingo Ortega, que sin remilgos de ninguna clase echa el primero el paso por el camino aleccionador. En otros dos novilleros con ambiente localista. El parte de los montes de los empresarios valencianos es éste:

Día 17: Novillos de doña Teresa Oliveira para Solanito, Cascales y Chamaco. Día 18: Novillos aún no designados para Carlos Corps, Curro Pérez y "El Turia". Día 19: Toros de Antonio Pérez para Domingo Ortega, Juan Montero y Damiánso Gómez.

Y no es malo el precedente, sino las causas que lo declaran. "Se celebrarán dos novilladas y una sola corrida —explican—, porque los diestros que andan por América no se tiene seguridad de que estén de regreso para estas fechas."

Y los que están de "fijo" en España no tienen méritos para torrear en Valencia?

La Empresa de Castellón, precisamente, anuncia para el día 21 en su plaza a Peralta, Antonio Posada, César Girón y Juan Montero. Y "sentados" se quedan unos cuantos matadores de alta cotización.

Y con anterioridad a esta fecha, los carteles de Casablanca y Orán indican que se pueden formar combinaciones de interés.

Lo que ocurre —en frase gráfica de "Alardy"— es que unos por otros, la casa sin baner. Y que entre los ganaderos españoles, que dicen no tener toros "puestos", y los toreros "especiales", que juegan a la indecisión, y las Empresas especiales, —como la de Valencia—, que al menor alisbo de seguridad en el negocio cambian la seda de las corridas de toros por el percal de las novilladas, la Fiesta pierde categoría entre los mismos que tienen la obligación de mantenerla en auge. Que se nos hable de otras plazas y de otros públicos y admitiremos razones para considerar la categoría de los espectáculos, pero lo que es de Valencia... ¡Y luego que no vengan con cuentos de fútbol!

### EL PADRE DE LOS DOMINGUINES, ALCANZADO POR UN TORO

En la pasada corrida de Bogotá y en ocasión en que se procedía a desenganamiento de los toros de doña Clara Sierra, por mala disposición de los servicios, un toro alcanzó y cornó a don Domingo González, en una cogida aparatosa, que por milagro no tuvo graves consecuencias.

Dominguín, repuesto del susto, continuó dirigiendo las operaciones del encierro, aunque con el traje hecho unos zorros.

### APODERAMIENTO

De apoderar al novillero sevillano Curro Chaves, se ha hecho cargo el prestigioso hombre de negocios taurinos, Alfonso Gómez, "Finito de Valladolid".

### ITO.

FALLEGO EN CORDOBA EL GANADERO MORENO ARDANUY

Córdoba, 2. — En Palma del Río ha fallecido hoy el ganadero de reses bravas José Moreno Ardanuy. La noticia ha causado gran sentimiento en los medios taurinos de Córdoba. Cifra.

### DEL TRATAMIENTO OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores, agricultores para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Centro Laboral Agrícola, acudiendo a las Corresponsalías de la O. S. "Previsión Social".

# MODICIS

## PARA LOS DIAS FRIOS

¿Cómo puede una muchacha defenderse contra el frío y conservar una silueta atractiva al propio tiempo? He aquí algunos modelos en que se conjugan armoniosamente las necesidades de esa defensa y las exigencias de la elegancia femenina:



- \* Un elegante abrigo de "tweed" forrado en piel que le da empaque señorial.
- \* Guantes forrados con fina angorina.
- \* Swcater\* de lana, con capuchón del mismo género, para los días de intenso frío. Apropiado para las mañanas.
- \* Original falda de lana escocesa, con un cinturón de lana de tricot que se ciñe a voluntad.
- \* Modelo de zapatos, forrados de lana, para proteger los pies contra las más bajas temperaturas.

## LA COCINA DE PATRICIA

### MINUTA

Entremeses surtidos  
Zarzuela de mariscos  
Riñones en salsa picante  
Frutas

### RIÑONES EN SALSA PICANTE

Limpiad bien cuatro riñones, cuítadles la piel que los envuelve y partid cada uno de ellos en dos partes a lo largo, haciendo unas pequeñas incisiones a los bordes para que el riñón no se encoja al freír. Seguidamente lavad 100 ó 125 gramos de champiñones y freíros ligeramente en una cacerola con manteca, cortados a trocitos. Por otra parte salteadéis en una sartén con manteca los riñones y dos cucharadas de un picado muy fino de chalotas. Sacad los riñones después de dos minutos de cocción y conservadlos al calor en otro recipiente. Colocad cada mitad de riñón sobre una rebanada de pan frito en manteca (es preferible utilizar pan redondo, al que se habrá quitado la corteza). Verted la sartén con el refrito de chalotas con una cucharada de vinagre y echad esta salsa sobre los riñones. Colocad en medio de una fuente plana los champiñones, saltead Astos con un picado muy fino de puerros, rodadlos de los riñones preparados como anteriormente dijimos y servir rápidamente.

## La semana teatral en Madrid

Homenaje a Azorín.—Un estreno de Julia Maura.—Alvaro de Laiglesia y su "Sirena sin cola".—"Nosotros también", de Carlos Llopi.



AZORIN

Madrid.—(Crónica de M. DIEZ CRESPO). — Empezó la semana con un homenaje al maestro Azorín por la compañía del Teatro de Cámara que dirige Carmen Troitiño y Luis Alonso. Se puso en escena la trilogía «Los invisibles». Ya es conocida esta trilogía, pues ha sido publicada en varias ediciones. El tema de la muerte es lo que se nos ofrece en las tres partes. Esto es, en «La araña en el espejo», «El segador» y «El doctor Deat, de tres a cinco».

El diálogo es limpio, sereno, poético; el clima no es terrorífico, sino más bien melancólico; es curioso observar cómo un tema tan luctuoso, tan triste, cobra en este autor caracteres apacibles, aun dentro de algunas escenas desgarradoras. La técnica esquemática, hoy no sorprende, pero hace pensar en años atrás cuando el teatro —como la literatura— eran de caracteres más farragosos. En aquellos años las comedias de Azorín no gustaban; ahora, al menos la noche de este homenaje, el público presenció la representación completada. Azorín asistió al homenaje; lo encontré bien de aspecto. Al finalizar la representación, desde el escenario habló al público, y dijo que el éxito de aquella noche le compensaba de todas las amarguras de su vida de autor dramático.

Después de aquella tempestad que se desencadenó hace unos ocho meses contra doña Julia Maura, no había vuelto a estrenar ninguna comedia esta autora, hasta el pasado jueves, en el Teatro Beatriz. La comedia se titula «La eterna doña Justina y

está inspirada en una novela de Vicki Bams que lleva por título «Gran entretrato» y que me parece que está traducida al castellano con el título de «Gran ópera».

La obra se desarrolla en torno a una «prima donna», en el camerino de ésta, durante la representación de la ópera «Carmen». Entran y salen personajes en el camerino de la cantante. Se oye de vez en cuando un disco de las romanzas de la célebre obra de Ringet. Lo que dicen los personajes es muy poco interesante. La obra, en general, es lánguida. Carece de emoción. Esto hizo que toda la expectación nacida ante el estreno de esta comedia decayera al finalizar el primer acto. Los actos siguientes fueron menos aplaudidos. Hacia la mitad del tercero, un personaje de la comedia dice a la protagonista: «Bueno, vamos a hablar en serio». Al decir esto se oyó una voz en las alturas que decía: «¡Ya era hora!» y no pasó más.

En el Teatro Reina Victoria, el director del popular semanario «La Codorniz» ha estrenado un «juguete frívolo» que se titula «Sirena sin cola». Antes de estrenarse, en la fotografía, el autor declaró que su divisa es: «Que usted lo pase bien». Y pedir a todos que era el momento de ir al teatro para divertirse, ya que se estaba abusando de trascendentalismo.

«Sirenas de cola» es, en efecto, una comedia ligera, con chistes y situaciones cómicas, unas más afortunadas que otras y que ocurren con motivo del naufragio de un balandro, en el que iba una joven. El primer acto es bueno; los dos restantes, más endebles.

Los intérpretes son Lili Murati, Carlos Muñoz y Luis García Ortega.

Y de nuevo Carlos Llopi. Esta vez, en el Teatro Cómico. La comedia se llama «Nosotros también». Y se desarrolla con esa habilidad característica de este autor para entretener al gran público. La comedia, cómica, naturalmente, pierde también su moraleja; en esto, Llopi se aproxima a la intención teatral de don Carlos Arniches, quien siempre pretendía darnos una lección de moral envuelta en las más divertidas escenas. En esta ocasión, Llopi nos ofrece una familia modesta que, teniendo unos parientes ricos que han ido a París, ellos también quieren darles en la cara y aprovechan unos



JOSE TAMAYO

viajes económicos para ir a la ciudad de la luz. Pero todo les sale mal. En París hay huelgas. La señora, un día se cae y tiene que pasarse todos los días reposando en la cama. Las cosas están allí aún más caras de lo que se decía y vuelven sin una peseta. En resumen: «No hay que enviar a nadie. Todos podemos ser felices ateniéndonos a nuestros medios. No hay que salirse de madre».

La obra tiene momentos divertidos. Pepe Alfayate y Rafaela Rodríguez, como siempre, alcanzaron el éxito, en unión del autor.

Se habla de que José Tamayo quiere comprar un solar en un sitio céntrico de Madrid, para construir un teatro con los últimos adelantos modernos, para comedia. Tamayo, director de la compañía «Lope de Vega», ha pedido apoyo a la Sociedad de Autores. No sabemos aún lo que la Sociedad opina de esto.

También se habla de un próximo Congreso del Teatro, que se celebrará en Barcelona esta primavera. Se pretende que todos los problemas —que son muchos— que actualmente tiene planteados el teatro en España, se saquen a colación para ir paulatinamente poniéndoles remedio. El jefe del Sindicato del Espectáculo, don Manuel Casanova, ha prometido que este Congreso será atendido oficialmente con el mayor entusiasmo y cariño.